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Tisztelt Olvasóink! 
Lapunkat az állandó lakosok számára kézbesítjük. 
Nyomtatott formában az alábbi helyeken érhető el: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Aktuális és korábbi számok: www.balatonkenese.hu 
 

● Balatonkenesei Közös 
Önkormányzati Hivatal 
Béri Balogh Ádám tér 1. 

● Városgondnokság 
Fő u. 43. 

● Közművelődési Intézmény 
és Könyvtár 
Kálvin János tér 4. 

● Magyar Posta 
Balatoni út 65. 

● Dr. Saáry István Egészségház 
Táncsics u. 3. 

● Tátorján Szociális 
Szolgáltató Intézmény 
Táncsics u. 20. 

● Katica Pékség és Teaház 
Fő u. 21. 

● „Incsi-Fincsi” Húsbolt 
Fő u. 11. 

● Húsbolt 
Mikes Kelemen utca 20. 

● Pörc – Bisztró és Delikát 
Széchenyi u. 1. 

● Nádas Csárda 
Jókai Mór u. 1. 

● Eleven Cukrászat 
Óvoda u. 10-12. 

● Antikvárium Balatonkenese  
Széchenyi u. 16. 

● Otthonka vegyeskereskedés  
Fő u. 23. 

● Balcsi Élelmiszer 
Fő u. 6l/A. 

● Villker Kenese Kft. 
Szilágyi u. 15. 

● Vadkacsa Étterem és Panzió 
Vak Bottyán Strand 4714/1 hrsz.

 

 

 

Hegyi Anna: Ősz 

Fürdetem szememet ragyogó fényedben, 
aranyló falombok sugárzó színében, 
nap mint nap pirosabb vadszőlőlevélen. 
Ajándék lelkemnek késői bőséged… 

Majd, ha a köpenyed zord felét mutatja, 
hideg leheleted színeink fonnyasztja, 
kegyetlen szél a sok levelünk lecsapja 
s lábunk alá gyűri a zörgő avarba, 

akkor megbocsátom szívtelenségedet, 
mert őrzöm mostani gyönyörű színedet, 
keserű kedélyed mosollyal enyhítem, 
télbe botorkáló testedet segítem… 

 

 

Hegyi Anna: Tél-elő 

Várom a telet. 
Félem a telet. 
Időnk, ha jól megy, 
rajta át vezet 

újjászületésre, 
új tavasz elébe, 
minden munka, élmény 
újrakezdésére. 

Jól pihenj hát addig, 
jól rendezd soraid, 
fésüld át köreid 
és a gondolataid! 
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Tudták, hogy egy nemrégiben lezaj-
lott szavazás szerint a Föld északi 
féltekéjén a novembert választották 
a legnegatívabb, legszomorúbb idő-
szaknak? Nem csoda, hiszen az ősz 
utolsó hónapjának jellemzője a ko-
rán érkező sötétség, s rögtön az ele-
jén ott találjuk a mindenszenteket és 
a halottak napját. Régebben ez már a 
tél előszobája volt, hideggel, sok 
csapadékkal – akár hóval is –; a 18. 
századi nyelvújítók még a gémberes 
névvel illették, ám az utóbbi évtize-
dekben (szerencsére) nem nagyon tu-
dunk meggémberedni november fa-
gyos zordságától. Elmaradnak a várt 
esők, havat meg igazán csak muta-
tóba hoznak a felhők, azt is inkább 
később. Az sem javít szegény no-
vember megítélésén, hogy az ősi 
magyar naptár az „enyészet hava”-
ként tartja számon. Pedig nem kel-
lene, hogy ilyen szigorú szemmel 
nézzünk erre a néhány hétre: van 
benne derű is, legalább annyi, mint 
melankólia. Ott van mindjárt a Már-
ton-nap, a maga libavacsorájával, 
ráadásul az újbort is ilyenkor szo-
kás megkóstolni. A hónap végén pe-
dig már az advent hozza a fényt, a 
karácsony ígéretével. Szóval adjunk 
egy esélyt a novembernek, hátha 
kiderül, hogy méltatlanul ítéltük 
meg. 
 

Mi szokás szerint hoztuk Balatonke-
nese elmúlt hónapjának híreit, ese-
ményeit. Beszámolunk nemzeti ün-
nepről, jól sikerült programokról, és 
egy kilencvenedik születésnapról is. 
Tizedik éve rendeznek református kán-
tortalálkozókat nálunk, Sipos Csaba 
enged betekintést az idei esemény-
be. 
Az októberi képviselő-testületi ülé-
sek összefoglalójából megtudhatják, 
mit tervez önkormányzatunk, milyen 
pályázatokon vesz részt a város –
úgy általában, mik településünk fo-
lyó ügyei. 
A november már nem a tél belépője, 
de a klímaváltozást sajnos más jelek-
ből is tapasztalhatjuk. Mindjárt a 
kertjeinkben, ahol új kórokozók, ed-
dig nem látott növénymegbetegedé-
sek jelentkeznek. Bollók Ferenc eb-
ben a hónapban az élő gyümölcsfák 
korhadásáról írt. A probléma valós,
de ne ijedjenek meg, azért nem any-
nyira vészes, mint a neve mutatja. 
Ahogy elmúlt lapszámainkban, úgy 
most is megtalálják Kalota Gizella és
Hegyi Anna verseit. Kívánom, hogy 
a két hölgy elgondolkodtató sorai 
mindenkinek segítsék azt a csendes 
ráhangolódást, ami advent közeled-
tével jólesik a léleknek. 
 



4 Közélet Balatonkenesei Hírlap – 2025. november 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Döntés született arról, hogy összesen hét belterületi helyi közút 
felújításának tekintetében induljanak el a tervezési feladatok. A leg-
kedvezőbb ajánlatot adó vállalkozás ajánlatát el is fogadta a Képvi-
selő-testület, bruttó 7 835 900 Ft értékben. Az így elkészülő tervek 
megléte szükséges ahhoz, hogy élni tudjunk a pályázati lehetőségek-
kel. A tervezés tehát elindul a Móricz Zsigmond utca (a Dózsa György 
utcától az Árvácska utcáig), a Dózsa György utca, a Pásztorház utca, 
a Benczúr Gyula utca, a Patkó utca, a Nagykúti utca, valamint a József 
Attila utca vonatkozásában. Felmerültek még ezeken kívül is igények, 
hiszen az utak megújítása mindig fontos feladatként jelentkezik. Igye-
kezni fogunk minden anyagi lehetőségünkkel azon lenni, hogy javí-
tani tudjunk a jelenlegi állapotokon. 

Most tehát elindul az útfelújítás a Magyar Falu programból. Jövő 
év végéig egy vállalkozó a fentebb sorolt utcákat megújítja az együtt-
működési megállapodás keretében. 

Közben pedig készülnek a tervek az önkormányzat számára, hét 
utca felújítása, aszfaltozásának előkészítésére, engedélyeztetésére. Ez 
utóbbi hét utca fejlesztése városunk költségvetésének függvényében 
vagy esetleges nyertes pályázat támogatásával valósulhatnak meg. 

A közterületeink, kertjeink rendjét szolgálja az az intézkedésünk, 
hogy a tavalyi évhez hasonlóan ismét megrendeltünk egy plusz zöld-
hulladékszállítást a szolgáltatótól, remélhetőleg segítünk ezzel, hogy 
a kertek és közterek rendbetétele mindenki tetszését elnyerve történ-
jen meg.  

Köszönöm a Lakosoknak, hogy követik a munkánkat, köszönöm 
a sok pozitív hozzászólást, támogatást, a segíteni akarást. Higgyék el,
sokat jelent minden kollégának és választott tisztségviselőnek! 

Így tudunk Önökkel közösen, sikeresen haladni, közös jövőt épí-
teni.  

Köszönöm szépen a figyelmüket! 
Üdvözlettel: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

KEDVES KENESEIEK! 
 
 
 
 
 
 
 
 

mátus temetőben lévő kopjafánál emlékeztünk a szabadságharc hőse-
ire. Iskolásaink rendhagyó műsort állítottak össze, azt gondolom, so-
káig emlékezetes marad mindannyiunk számára. Ezúton is köszönöm 
a szereplőknek és a felkészítő pedagógusoknak.  

Október 8-án rendkívüli Képviselő-testületi ülést tartottunk, ezen 
döntöttünk a kulturális intézményvezetői pozíció betöltéséről. Ezt 
megelőzően a jelöltek meghallgatását szakértő bizottság koordinálta, 
így alapos mérlegelés után dönthettünk a képviselőtársaimmal. A 
megválasztott intézményvezető, Szabadkai Verita szakmai életútja, 
tapasztalatai alapján nyerte el a megbízatást, remélem, hogy vezetés-
ével újabb sikereket érhetünk el kulturális területünkön.  

Ezen az ülésen választottuk ki a szokásos jogi eljárás alapján a 
kivitelezőt a Szilágyi Erzsébet és a Mikes Kelemen utcák egyes sza-
kaszainak felújítására vonatkozóan, ezzel indulhat a Magyar Falu 
program keretében megnyert pályázati támogatás felhasználása. Az 
útépítés a hőmérsékleti viszonyok miatt, kora tavasszal indulhat.  

Nemzeti ünnepünkön, október 23-án ismét felemelő közös meg-
emlékezés részesei lehettünk a Bakó ligetben. Meggyőződésem, hogy 
ünnepeink – itt helyben is – a magyar kultúra fontos részeként erősítik 
a közösségi összetartozást, méltóak városunkhoz, hozzájárulnak a tör-
ténelem jeles napjainak, eseményeinek éltetéséhez, a magyarság és 
hazaszeretet érzésének átörökítéséhez.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ambrus Gábor 
polgármester 

 

Az októberi hónap is bővelkedett ese-
ményekben, ünnepekben is. Mindjárt a hó-
nap elején szépkorú lakosainkat ünnepel-
tük, megköszönve azt a sok élettapasztala-
tot, bölcsességet, amit tanulhatunk tőlük és 
kamatoztathatunk a mindennapjainkban. 
Örültem, hogy sokan fogadták el meghívá-
sunkat a közös ünneplésre. 

Október 6-án hagyományosan a refor-

Az október végi rendes testületi ülésen elfogadta a Kép-
viselő-testület a város önkormányzatának háromnegyed é-
ves gazdálkodásáról szóló beszámolóját. Összességében 
megállapítható, hogy a kiadások és a bevételek a tervezett-
nek megfelelő arányban valósultak meg. Mindent megte-
szünk azért, hogy ez az utolsó negyedévben is így legyen, és 
akkor 2025. évi gazdasági mutatóink megelégedettségre ad-
hatnak okot. 

Tovább erősítjük a Városgondnokság eszközparkjának 
fejlesztését, így költségvetésünk jelenlegi állása szerint le-
hetőség nyílik egy használt ágdaráló gép, valamint egy bil-
lenőplatós teherautó beszerzésére, megkönnyítve ezzel a 
közterületeken végzett feladatok ellátását. 

Elrendelte a Képviselő-testület a helyi adókról szóló 
rendelet felülvizsgálatának előkészítését, mely elsősor-
ban az övezetek aktualizálása tekintetében válik szüksé-
gessé. A Kenese Garden beruházójával kötött település-
rendezési szerződés módosítása értelmében a Képviselő-
testület a Pásztorház utca és a Bagolyvár utcák aszfalto-
zását jelölte meg elsődleges célként, illetve a Kapuvári 
utában a Simándy József utcai kereszteződésig terjedő 
szakaszán járda építését, valamint a Bocskai utca felső 
részén a meglévő járda folytatását. A határozatunkban 
megjelöltünk B opciókat is, a vállalkozóval még történ-
nek az egyeztetések. Az azonban biztos, hogy ezek a 
munkák a következő év őszéig megvalósulnak. Tárgyalt 
a Képviselő-testület lakossági petícióval kapcsolatban, 
mely a szilveszteri tűzijátékok használatának betiltását, 
korlátozását célozta. A képviselők időkorlát kialakításá-
val értettek egyet, melynek részletes kidolgozása a kö-
vetkező ülésre várható. 

A jelenleg üresen álló saját tulajdonú üzlethelyiségein-
ket hasznosítását is tárgyaltuk. Ezek a következők: Strand 
tér 14. pavilon (volt Party Pizzéria) – Strand tér 17. pavilon 
(volt Patkó Büfé), valamint Vak B. utca, volt Tücsök ABC. 
Hamarosan kiírjuk a bérbeadásra irányuló pályázatokat és 
várjuk a vállalkozók jelentkezését. 
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Új vezető a Művelődési Ház és Könyvtár élén 

Október 8-i rendkívüli ülésén döntött a Testület a Balatonke-
nesei Művelődési Ház és Könyvtár intézményvezetői munka-
körének ellátására kiírt pályázatról. A jelölteket szakértői bi-
zottság hallgatta meg, melynek tagja Győrfi Károlyné alpol-
gármester, Kurucz Henrietta képviselő és Szabó Tamás kép-
viselő volt. Az eljárásban a Nemzeti Művelődési Intézet 
veszprémi igazgatóságának részéről Gerőfiné Mészáros 
Anita vármegyei igazgató, valamint a Magyar Könyvtárosok 
Egyesületének képviseletében Dankó Friderika, a Pannónia 
Könyvtár vezetője vett részt. A Testület 2025. október 13-tól 
öt év időtartamra Szabadkai Veritát választotta az intézmény 
vezetésére. 

Gazdálkodás, a helyi adók felülvizsgálata 

Október 30-án elfogadta a Testület a város háromnegyed éves 
gazdálkodásáról szóló beszámolóját, mely a 2025. január 1. 
és 2025. szeptember 30. közötti időszakra vonatkozik. Az in-
formációkból megállapítható, hogy a bevételek elegendő for-
rást biztosítottak a kiadások teljesítéséhez. 
Módosult a költségvetésről szóló rendelet. Ennek eredménye, 
hogy a Városgondnokságnak lehetősége lesz egy billenőpla-
tós teherautó és egy használt ágdaráló gép megvásárlására, 
mely munkájuk hatékonyságát növeli. 
2022-ben alkotta meg a Testület a helyi adókról szóló 8/2022. 
(XI. 29.) önkormányzati rendeletet, mely 2023. január 1-jén 
lépett hatályba. Az eltelt időben változott a gazdasági környe-
zet s változtak a jogszabályok is, így a rendelet felülvizsgá-
lata egyrészt az adómértékek, másrészt az övezetek tekinte-
tében szükségessé vált. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Versenyképes Járások Program II. 

A program a vidéki Magyarország élhetőségének és népes-
ségmegtartásának érdekében jött létre, s ösztönzi a települé-
sek közötti együttműködést. Támogatja a térségi alapinfra-
struktúra és elérhetőség, a közszolgáltatások és a gazdaság
fejlesztését, valamint a településüzemeltetést. Most induló 
második ütemének pályázati felhívását nemrég tette közzé a 
Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium, melyre a 
támogatási igényeket 2025. november 3-a és 10-e között le-
het benyújtani. 

Utak aszfaltozása, mobil szauna a Balaton-parton, 
üzlethelyiségek hasznosítása 

2021. június 14-én településrendezési szerződést kötött Ba-
latonkenese Város Önkormányzata és a Kenese Garden Kft. 
Ennek értelmében a cég útfelújítási munkálatokat végez a 
településen. A Testület most elsődleges célként a Pásztorház 
és a Bagolyvár utcák aszfaltozását jelölte meg, továbbá 
járda építését a Kapuvári utában, a Simándy József utcai ke-
reszteződésig, a Bocskai utca felső részén pedig a meglévő 
járda folytatását. A felújítások 2026. október 31-ig megtör-
ténnek. 

Balatonkenese Város Önkormányzatának 
2025. III. negyedéves gazdálkodásáról 

 Összeg (Ft) Előirányzatból 
teljesült 

Balatonkenese Város Önkormányzata 
Kiadás 

● Személyi juttatások 43.583.297 81,25% 
● Munkaadót terhelő járulékok 4.321.438 61,97% 
● Dologi kiadások 87.439.669 77,42% 
● Működési célú pénzeszközátadás 

● Ellátottak pénzbeli juttatásai 8.178.695  
● Működési célú támogatás  

államháztartáson belül 242.311.526  

● Beruházások 6.258.179  
● Felújítások 26.466.529  

Bevétel 
● Közhatalmi bevételek 504.690.283 129,20% 
● Intézményi működési bevételek 41.608.565  
● Működési célú támogatások  

államháztartáson belül 413.068.730  

● Felhalmozási bevételek 26.267.468  
Balatonkenesei Közös Önkormányzati Hivatal 

Kiadás 
● Személyi juttatások 122.517.501 63,79% 
● Munkaadót terhelő járulékok 17.183.595 68,82% 
● Dologi kiadások 15.975.919 50,66% 

Bevétel 
● Hivatal működési bevétele 448.000  
● Irányító szervtől kapott 

működési támogatások 142.784.243 56,81% 

Balatonkenesei Művelődési Ház és Könyvtár 
Kiadás 

● Személyi juttatások 14.839.489 65,21% 
● Munkaadót terhelő járulékok 1.895.275 61,36% 
● Dologi kiadások 62.309.402 84,34% 
● Beruházási kiadások 1.780.650  

Bevétel 
● Intézményi működési bevételek 1.073.648  
● Irányító szervtől kapott 

működési támogatások 85.320.499 84,86% 

Balatonkenese Város Városgondnoksága 
Kiadás 

● Személyi juttatások 84.500.292 67,32% 
● Munkaadót terhelő járulékok 10.237.895 62,74 % 
● Dologi kiadások 67.522.011 56,98% 
● Felhalmozási kiadások 
● Beruházások 4.701.941  
● Felújítások 7.899.397  

Bevétel 
● Intézményi működési bevételek 140.182.571 97,77% 
● Felhalmozási bevételek 
● Irányító szervtől kapott 

működési támogatások 47.629.841 45,90% 

 

Gazdálkodásról szóló beszámoló, jövő évi munkaterv 
Októberi képviselő-testületi ülések 
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Döntöttek a képviselők, hogy megkezdődik a 
tervezés hét belterületi közút felújításával 
kapcsolatban, melyek: a Móricz Zsigmond 
utca (a Dózsa György utcától az Árvácska ut-
cáig), a Dózsa György utca, a Pásztorház 
utca, a Benczúr Gyula utca, a Patkó utca, a 
Nagykúti utca, valamint a József Attila utca. 
Támogatták a képviselők Hartai Edvárd, a 
Vadkacsa Étterem és Panzió tulajdonosának 
kérelmét, hogy a téli időszakban, november-
től áprilisig mobil szaunát üzemeltessen a 
Balaton-parton. 
Az üres üzlethelyiségek bérbeadás útján tör-
ténő hasznosításáról is döntött a Testület. Je-
lenleg három önkormányzati tulajdonú üzlet-
helyiség áll üresen: a Balatonkenese, Strand 
tér 14. pavilon (volt Party Pizzéria), a Strand 
tér 17. pavilon (volt Patkó Büfé), valamint a 
Vak Bottyán utcai (volt Tücsök ABC). 

Lakossági petíció 
a tűzijátékok korlátozására 

2025. szeptember 24-én Krizsó Zsolt lakos-
sági petíciót nyújtott be az Önkormányzat-
hoz, 314 balatonkenesei lakos aláírásával, 
melyben a tűzijátékok betiltását vagy annak 
korlátozását kérték a településen. A bead-
ványban kifejtették, hogy a komoly baleseti 
kockázatok mellett nem elhanyagolható a 
környezetre tett számtalan káros hatás is: a 
tűzveszély, a zaj, mely főleg az idősek, bete-
gek és kisgyermekek számára okoz gondot, 
és a rakéták után maradó veszélyes hulladék, 
mely többnyire nem a megfelelő helyre ke-
rül. Emellett súlyos problémát jelent a házi és 
a vadon élő állatok számára: a zaj- és fény-
hatástól sokkot kaphatnak, mely sérülést és 
pusztulást is okozhat. A képviselők egyetér-
tettek a korlátozással, s ennek kereteit a jog-
szabályok áttekintése után részletesen kidol-
gozzák. 

– nk –
A testületi ülések felvételei 

a „Balatonkenesei közéleti videók 
és testületi ülések” 

nevű Youtube csatornán megtekinthetők. 
Az ülések dokumentumait 

a www.balatonkenese.hu oldalon találják. 
 

BALATONKENESE VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 
2026. évi munkaterve 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2026. január 29. – 17:00 óra 
● Balatonkenese Város Önkormányzatának 

2026. évi közbeszerzési terve 
● A polgármester szabadságának jóváhagyása 
● Beszámoló a Balatonkenesei Közös Ön-

kormányzati Hivatal 2025. évi tevékeny-
ségéről 

 

A testületi ülések helyszíne: Balatonkenese Közös Önkormányzati Hivatal Tanácsterme 
8174 Balatonkenese, Béri Balogh Ádám tér 1. 

2026. március 26. – 17:00 óra 
● Javaslat Balatonkenese Város önkormány-

zata és szervei 2025. évi költségvetési 
rendeletének módosítására 

● Balatonkenese Város önkormányzata és 
szervei 2026. évi költségvetési rendeleté-
nek módosítása 

● Óvodai felvétel, iskolai beiratkozások idő-
pontjainak meghatározása 

● Beszámoló a 2025. évben az önkormányzat 
által adott támogatások felhasználásáról 

● Balatonkenese város környezetvédelmi 
programjának felülvizsgálata 

 2026. április 30. – 17:00 óra 
● Éves belső ellenőrzési jelentés megtárgyalása 
●  Közös fenntartású intézményi társulások 

beszámolójának megtárgyalása 
● Tájékoztató a Balatonkenese Városért Köz-

alapítvány működéséről 
● Balatonkenese város 2025. évi egészségügyi 

helyzetéről szóló beszámolók megtárgyalása 
● Gyermekjóléti szolgálat beszámolója a 

2025. évi tevékenységéről 
● Hatósági beszámoló a gyermekvédelemről  

2026. május 28. – 17:00 óra 
● Balatonkenese Város önkormányzata és 

szervei 2025. évi zárszámadása 
●  Balatonkenese Város Önkormányzata és 

szervei 2026. évi költségvetési rendeleté-
nek módosítása 

● Civil szervezetek 2026. évi pályázatainak 
elbírálása 

● A helyi kulturális kínálat bővítésére irá-
nyuló kezdeményezések támogatására be-
nyújtott 2026. évi pályázatok elbírálása 

● A „Balatonkenese Város Díszpolgára” cím 
adományozásának megtárgyalása 

● A „Balatonkeneséért Érdemérem” adomá-
nyozásának megtárgyalása 

2026. május 
KÖZMEGHALLGATÁS 

2026. június – augusztus 
Ülésszünet 

2026. szeptember 24. – 17:00 óra 
● Beszámoló Balatonkenese Város Önkor-

mányzata és szervei 2026. I. féléves költ-
ségvetési gazdálkodásáról 

● Balatonkenese Város Önkormányzat és 
szervei 2026. évi költségvetési rendeleté-
nek módosítása 

● A természetben nyújtott szociális célú tű-
zifa-támogatás jogosultsági feltételeiről 
szóló önkormányzati rendelet megtárgya-
lása 

● Beszámoló a Balatonkenesei Pilinszky Já-
nos Általános Iskola és Alapfokú Művé-
szeti Iskola működéséről 

● A Kipp-Kopp Óvoda és Bölcsőde műkö-
déséről szóló beszámoló 

● Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkor-
mányzati Ösztöndíj pályázat 

 
2026. október 29. – 17:00 óra 

● Helyi adórendeletek felülvizsgálata 
● Balatonkenese Város Önkormányzata 

2027. évi belsőellenőrzési ütemtervének 
meghatározása 

● Balatonkenese Város Önkormányzata 
képviselő-testületének 2027. évi munka-
terve 

● Közmeghallgatás előkészítése 
● Tapasztalatok a nyári szezonról 
● A 2027. évi kuturális programterv előké-

szítése 

Az ülések első napirendi pontjaként minden alkalommal beszámoló hangzik el a lejárt határ-
idejű önkormányzati döntések (határozatok, rendeletek) végrehajtásáról, a két ülés közötti leg-
fontosabb eseményekről. 

 

2026. november 26. – 17:00 óra 
● Beszámoló a Balatonkenesei KÖH 2026. 

évi tevékenységéről 
●  Intézményi térítési díjak felülvizsgálata 
● Az önkormányzat intézményeinek 2027. 

éviköltségvetésének tárgyalása 
● Balatonkenese város 2025. évi egészség-

ügyi helyzetéről szóló beszámolók meg-
tárgyalása 

● A „Balatonkenese Jövőjéért” díj adomá-
nyozásának megtárgyalása 

● „Balatonkenese Kultúrájáért” díj adomá-
nyozásának megtárgyalása 

 2026. december 
KÖZMEGHALLGATÁS 

 

2026. február 26. – 17:00 óra 
● Balatonkenese Város Önkormányzata és 

szervei 2026. évi költségvetési rendeleté-
nek megalkotása 

● Balatonkenese Város Önkormányzata 
2026. évi kulturális programtervezete 

● Beszámoló a helyi civil szervezetek és a 
helyi kulturális kínálat bővítéséről szóló 
2025. évi pályázatok elszámolásáról 

● Pályázati kiírás civil szervezetek 2026. évi 
támogatására 

● Pályázati kiírás a helyi kulturális kínálat 
bővítésére irányuló kezdeményezések 
2026. évi támogatására 

● Balatonkenese Város Önkormányzata sza-
bályzatainak felülvizsgálata 
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– Tizenöt nap dicsőséges tetteire és annak tragikus következmé-
nyeire emlékezünk. Melyik van nagyobb hatással a ma emberére, a 
tettek vagy a következmények? Forradalom volt vagy szabadság-
harc? – vetette fel beszédében Ambrus Gábor polgármester a Bakó-
ligetben tartott megemlékezésen. – Sokat kellett utánaolvasnom, hi-
szen az iskolákban a rendszerváltás után is nagyon óvatosan érintet-
ték az ’56-os eseményeket. Történészek, tanárok is sokszor azt 
mondták, ilyen távlatból – mármint pár évtized – nehéz objektíven 
megítélni…  Ma is szinte csak az résztvevők beszámolóira támasz-
kodhatunk. Hiszen az utána következő évtizedek a történelem meg-
hamisításáról és az ellenforradalom narratívájáról szóltak. Tudjuk, 
hogy ebben nem mindenki vett részt önként. Sok tanárt, közéleti sze-
mélyiséget komoly zsarolással, fenyegetéssel vettek rá, hogy a poli-
tikai korrektség jegyében tanítson, nyilatkozzon meg. 

 

Tizenöt dicsőséges nap emlékezete 
Az 1956-os forradalom és szabadságharc 69. évfordulóján 

 

De az események idején sem volt minden kristálytiszta, hogy 
most kommunizmust buktatnak, diktatúrát buktatnak, vagy kommu-
nista diktatúrát buktatnak. 

Elég csak az 1956. október 23-ról szóló hivatalos weboldalon a 
visszaemlékezéseket elolvasni. Onnan idézek egy akkor harmincegy
éves újságírót: 

„Végül is fél négy tájékán odaértünk a Kossuth térre. Szemben 
álltam azzal a balkonnal, ahol aztán Nagy Imre beszélt. Míg ott vár-
tunk, különböző hírek jöttek, és mind több és több ember. Körülöttem 
munkásfiatalok álltak. Egyszerre csak meggyújtották a piros csilla-
got a Parlament kupolájának csúcsán. A nép elkezdett ordítani, hogy 
oltsák el. Egyszer csak megjelent Nagy Imre, és elkezdett beszélni. 
Úgy kezdte, hogy: „Elvtársak!” Amire borzalmas tiltakozó ordítás 
lett a válasz, mely őt nagyon megszeppentette, és meg is állt egy pil-
lanatra. A beszédét alig lehetett hallani, én is, aki az erkélytől alig 
harminc méterre álltam, csak azt értettem belőle, hogy majd át fog 
menni a pártközpontba. Furcsa feszültség volt a levegőben. Azt érez-
tem, hogy bent az emberek félnek, aminek az egyik jele az volt, hogy 
eloltották a piros csillagot.”  

Akár 1848-ra tekintünk, akár 1956-ra, a fiatalok voltak az ese-
mények motorjai és legfőbb áldozatai. Tiszta lelkű fiatalok. Akikben 
nem volt politikai számítás, nem a kommunista párton vagy a többi 
ellenzéki, de szintén a kommunista/szocialista gondolkodásmóddal 
rendelkező pártok viszályaiból jöttek a budapesti utcákra. 

Kedves fiatalok! Ahogy akkor, most is ti vagytok a leglelkeseb-
bek, és a jövőnk számára nélkülözhetetlenek! Ti vagytok a jövő! 
Legyetek bátrak és legyetek okosak is egyben! Nekünk az a fele-
lősségünk, hogy támogassunk titeket, de segítsünk és figyeljünk is, 
ha netán tévútra akarnak vinni benneteket. A világ most is veszé-
lyes. A kommunista szemlélet, az eseményeket követő vélemény-
diktatúra ma is jelen van a mindennapjainkban. A különbség az, 
hogy a ma embere, fiatalok és idősek egyaránt, nem élték meg az 
akkor még húsbavágóan fájdalmas emlékű háborút és az azzal járó 
nélkülözést. Nem vagyunk tisztában egy háború következményei-
vel. Hála Istennek, itt Magyarországon és a nyugati államokban 
élők sem tapasztalták meg ezeket a következményeket. Kötelessé-
günk tenni érte, hogy maradjon is így. 
 

A megemlékezésen közreműködtek a Balatonkenesei Pilinszky Já-
nos Általános Iskola diákjai, Szente Judit tanárnő vezetésével, va-
lamint Gaál Attila Csaba, a Veszprémi Petőfi Színház művésze és 
Dávid Roland énekes. 
Az ünnepség végén a jelenlevők elhelyezték koszorúikat és virága-
ikat  Balatonkenese ’56-os emlékművénél. 
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– A kommunista véleménydiktatúra akkoriban társadalmi kategó-
riákra bontva elemezte a véleményeket a megtorlások, koncepciós 
perek, kivégzések kapcsán. Ehhez kapcsolódóan a diktatúra egyik 
ékes példájából idézek, melyek Kádár János, az úgynevezett „legvi-
dámabb barakk” pártfőtitkárának szavai, egy ilyen elemzéshez: 

„A munkásság helyeselte a Legfelsőbb Bíróság döntését, ők 
azok, akik esetleg súlyosabbakat követeltek volna. Az ítélet szerintük 
segítette az ellenséges erőkkel szembeni harcot, valamint megerősí-
tette a párt és a kormány iránti bizalmat. Természetesen a kisparasz-
tok hasonló álláspontot képviseltek, míg a középparasztság elha-
markodottnak vélte azt, és sajnálkozott a kivégzettek felett.” 

A jelentések szerint az értelmiség inkább hallgatott, nem foglalt 
nyíltan állást (természetesen a kommunistákat kivéve), de később 
egy-két „ellenséges” megnyilvánulást rögzítenek. Kádár ekképp fo-
galmazott a KB ülésén: „A magyar közvélemény egy része helye-
selte, [...] találkoztunk haladó munkás, meg parasztvéleménnyel, sőt 
értelmiségivel is, s ez is fontos. [...] Volt egy igen jelentős rétege a 
magyar társadalomnak, amely mint az élet normális eseményét, egy-
szerűen tudomásul vették, mint [...] az ellenforradalommal való le-
számolás magától értetődő aktusát, és vannak, akik helytelenítik.”
Majd azzal zárja beszédét, hogy: „a legfontosabb, hogy nyíltan el-
lenséges véleménnyel senki sem lépett fel, mert „ha vannak is, akik 
helytelenítik, azok nagyon-nagyon erős kisebbségben vannak, és a 
közvélemény olyan, hogy nem engedi meg nekik, hogy nyíltan fellép-
jenek. Nem mi, vagy a sarki rendőr, hanem a közvélemény”. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Évtizedek teltek ennek jegyében. Tavaly a fizikai fenyítésről be-
széltem, ez a lelki, vagy intellektuális fenyítés ékes példája. A kettő 
együttes hatása borzalmas volt. 

Ezt akarta lerázni magáról a magyar nép 1956-ban, és ezt a szán-
dékot, a szuverenitás vágyát tiporta el a szovjet hadsereg, magyar 
kommunisták asszisztálásával. 

 

Azok a hősök, akik az életüket, szabadságukat áldozták fel eb-
ben a megtorlásban. Megölték vagy megnyomorították, megtörték 
őket. Nehéz ennyi borzalomról úgy beszélni, hogy ünnepeljünk. Szí-
vesebben mondom: emlékezzünk! Emlékezzünk ma és mindörökké! 

Beszédét Ambrus Gábor polgármester Wass Albert: A láthatat-
lan lobogó című versének néhány sorával zárta. 

Konok hűséggel hordozom 
az úttalan bozótokon.  
Seb a vállam és seb a markom,  
de fogom, viszem és megtartom.  
S fogcsikorgatva hirdetem:  
nem ért véget a küzdelem!  
Mert valami még megmaradt.  
Görcs zsibbasztja a markomat,  
de markomban még itt a Szó:  
a láthatatlan lobogó!  
Ereklyém. Kincsem. Fegyverem.  
Magosra tartom s lengetem! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Programok az őszi szünetben 
 A gyerekeket várták programokkal a Balatonkenesei Művelődési Ház és Könyvtár munkatársai az őszi szünet alatt. Nagyszerű kreatív 

délelőttöt tölthettek a Tájházban, majd a NABE Balatonkenese-Balatonakarattya Csoport jóvoltából játszóházzá változott a Kultúra Háza 
kiállítóterme. Az őszi szüneti délelőttök zárásaként halloweeni mulatságra várták az iskolásokat, vidám játékokkal, finomságokkal. 
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Mit is jelent 90 év? 
 Van egy régi hagyomány: köszöntjük a szülinapost, talán a világ minden táján. 
Vannak születésnapok, amik jelentőségteljesebbek, ilyenkor a szülinaposra fi-
gyel a környezet. Van egy másik hagyomány, amikor a polgármester köszönti a 
szépkorút. Olyan szerencsés vagyok, hogy részese lehettem, és a kollégámmal 
magam is köszönhettem Csiker Lajosné Ica nénit ezen a szép születésnapon. 
Nehéz szavakba önteni mindazt az érzést, amit az ünneplőtől kaptunk. Mi kö-
szöntöttünk, és mégis mi kaptunk ajándékot. A bölcs, vidám tekintetet, az em-
lékezés szépségét és azt a békét, mely körüllengte Ica nénit és komaasszonyát, 
Vér Irénke nénit, aki hetven éve Ica néniék szomszédja és lányának kereszt-
anyja. Szerencsémre Irénke néni, aki tanító nénim volt, segítségemre sietett, 
hogy pontosan megírhassam, mit is jelent 90 év. 

Zuborné Éva 
TSZSZI 

Köszöntés és emlékezés Vér Irénke nénitől 
„Emlékezzél meg az útról, amelyen az Úr idáig hordozott téged, 
jóban és rosszban. És adj hálát neki érte.” 

V. Mózes, 8:2 
Kilencven éves lett Csiker Lajosné Ladányi Ilona, aki Ladányi József és Kö-
rözsi Zsuzsanna legkisebb gyermekeként született Sarkadon, 1935. október 30-
án. Balatonkenesén hetven éve Nagykúti utcai lakos, ahol Irénke néni is él. Saj-
nos már kevesen vannak a régiek közül, akikre a segítség és összetartás volt a 
jellemző. Irénke néni beszélgetések alkalmával ismerte meg Ica családjának 
történetét. 
Szülei átélték a huszadik század nehéz korszakait: az első világháborút, a nagy 
család adta kihívásokat, a földművelés nehézségeit, az újrakezdéseket. Így ke-
rült az édesapja 1940-ben Balatonfűzfőre, a családdal, ahol munkát kapott a 
Nitrokémiában. 1945-ben, a földosztáskor Mátyásdombon kezdtek új életet. A 
jó termőföldben a hozzáértő gazda örömmel termelt, olyan sikeresen, hogy el-
adásra is került a terményből, s házat is építettek. Eddigre Ica néni nagyobb 
testvérei már munkába álltak, elkezdték önálló életüket. A Mátyásdombi Terme- 
 

lőszövetkezet megalakulásakor azonban megint nehézsé-
gekbe ütközött a család. Ilona tizenhat évesen nagyobb test-
véreihez költözött – így került Akarattyára. A Honvéd üdü-
lőben talált munkát, ahol megismerkedett Csiker Lajossal.
1955 novemberében házasságot kötöttek, s férje szüleivel 
együtt laktak. Hatvanhét évig szorgalmas, hűséges társak 
voltak. Egy régi parasztházat újítottak fel, komfortosították, 
és tették széppé kívül-belül. Ma is megcsodáljuk Ica néni 
kerti növényeit, virágait, amit jó szívvel ajándékoz szom-
szédainak. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Egy gyermekük született, 1956. november 10-én, Ibolya. 
Ibolyának három gyermeke és két kisunokája gyakran láto-
gatják Ica nénit. Sajnos Ibolya férje is meghalt, ami mély 
nyomott hagyott bennük, hiányuk a mai napig kézzel fogható 
maradt a mindennapokban. 
Ica néni a születésnapi köszöntéstől megtisztelve érezte 
magát, hogy Ambrus Gábor polgármester virággal, okle-
véllel, tortával a TSZSZI vezetője és gondozója szintén
szép virággal köszöntötték. A nagy család közös ebéddel 
ünnepelte Dédijüket. Továbbá jó barátai, ismerősei, Hor-
váth Ferencné Irma, Bordáné Ildi és Keresztesné Katica
is jó egészséget kívántak neki.  
„ Az ember értékét nem az adja, hogy szép-e vagy gazdag, 
hanem az, hogy mennyi örömöt tud adni másoknak.” 
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Református kántortalálkozó tíz éve Balatonkenesén 
 2015-ben jutott először eszembe a gondolat, hogy a Balaton-fel-
vidék református egyházzenészei számára találkozót szervezzek 
Balatonkenesén. 
Elgondolásom szerint egy előadással, közös ebéddel és délutáni 
szakmai kurzussal egybekötött nap több szempontból is hasz-
nos: egyrészt találkozási alkalom, másrészt közös ügyeinkről 
való párbeszéd, harmadrészt pedig szakmai továbbképzés. A 
helyszín és az infrastruktúra tökéletes: a gyülekezeti ház nagy-
terme, zongorája rendelkezésre áll; az előadáshoz hang megszó-
laltatása, kép vetítése lehetséges. A délutáni programhoz, szak-
mai részhez át tudunk menni a templomba az orgonához, ebédet 
pedig tudunk rendelni, sokféle lehetőség közül választva.  
 

A találkozók vezetésére a kezdetektől Dr. Szabó Balázs zene-
történészt, egyetemi docenst, a székesfehérvári Budai úti Refor-
mátus Templom kántorát kértük fel.  Vendégeink az elmúlt tíz
évben az ország minden részéről, sőt határainkon túlról is érkez-
tek Balatonkenesére. Témáink majdnem minden alkalommal a 
2021-ben megjelent új református énekeskönyvünk, valamint a 
készülő új református korálkönyvünk köré csoportosultak. Leg-
utóbbi, jubileumi alkalmunkon Dr. Szabó Balázs: Bach, a kán-
tor című előadását hallgathatták meg az érdeklődők. Az elmúlt 
pár évben, nagyjából a pandémia óta a találkozó napja estéjét 
nyilvános koncerttel is megkoronázzuk: idén a találkozón, és a 
koncerten is megtisztelt minket jelenlétével Pálúr János Liszt-
díjas orgonaművész, a Budapest-Fasori Református Egyházköz-
ség kántora – nagy öröm volt együtt játszani, s tervezzük a jövő 
évi folytatást! 
A kántortalálkozót minden évben a Veszprémi Református Egy-
házmegye, illetve a helyi gyülekezet támogatja – köszönet érte!

Sipos Csaba
ütőhangszeres kamaraművész, a gyülekezet kántora
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Tökfaragókkal népesült be a Tájház udvara október 19-
én. A minden évben népszerű esemény most is sokakat 
vonzott, és remek töklámpások készültek. A Balaton-
kenesei Városvédő Egyesület tagjainak jóvoltából pedig 
sült tököt és langallót lehetett kóstolni. 

Fotók: Hegedüs-Vági Ilona 
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Kenesei polgárőr kitüntetése 
A Veszprém Vármegyei Polgárőr Napon 2025. szeptember 6-án kapott kitüntetést Rézműves Károly balatonkenesei polgár-
őrünk, a Veszprém Vármegyei Polgárőrségek Szövetségének Környezetvédelmi, Lovas és Kutyás szakmai alelnöke. 

 

Látogatás a Bóbita óvodában 
 

zettség, cselekvőképesség és büntetlen előélet birtokában. Az elszánt új 
tagokat felszereléssel, gépparkkal, bajtársias légkörrel és sok elvégzendő 
izgalmas feladattal várja a polgárőrség. Amely nemcsak kiváló lehetőség 
bárki számára, de egyúttal felelősségteljes szolgálat és tiszteletreméltó 
életforma is. 

Az Országos Polgárőr Szövetség elnöke, Dr. Túrós András, elnöki dicséret-
ben és jutalomban részesítette Rézműves Károlyt, a Veszprém Vármegyei 
Polgárőr Szövetség Környezetvédelmi és lovas-kutyás szakmai alelnökét 70. 
születésnapja alkalmából. A kitüntetés méltó elismerése annak a több évtize-
des, áldozatos munkának, amit Keneséért, az emberekért és a polgárőrségért 
végzett. 
Ezekben a nehéz időkben az önkénteség minden esetben szívből jövő közös-
ségi elhivatottság. Olvasóink és a helyi sajtó részéről gratulálunk a születés-
nap és a nagy szakmai elismerés alkalmából!  

Vasváry-Tóth Tibor
 

Rézműves Károly Dunaföldvárról költözött Balatonkenesére, és hamar bekap-
csolódott a település közösségébe. Csatlakozott a polgárőrséghez, melynek mun-
kája a szívügyévé vált. Elvégezte a Polgárőr Akadémiát, majd megkapta a Bala-
ton Polgárőre címet. 
Egykor több mint hatvan tagja volt a helyi polgárőrségnek, mostanság már csak 
jó, ha tizenheten vannak. Ezért is dolgozik az ifjúság polgárőr utánpótlásán. Fel-
adatának tekinti a létszámnövelés elősegítését az egész Észak-Dunántúli régióban. 
Új tagokat toboroz Veszprém, Vas, Győr-Moson-Sopron és Komárom-Esztergom 
vármegyékben. Régi polgárőreink közül sokan elhunytak (lapunk is mindig be-
számolt ezekről a sajnálatos történésekről), és a fiatalokat nehéz bevonni az ön-
kéntes munkába. Régebben még jobban voltak olyan polgárok, akinek fontos volt 
a közösségépítés. Ilyen körülmények között Rézműves Károly szeretné, ha min-
den egyesület évente legalább három új taggal bővülne. Kitűzött célja, hogy 2030-
ra az OPSZ taglétszáma elérje a 100 000 főt. 
Polgárőrnek kortól függetlenül lehet jelentkezni, 18. életévünk betöltése után, 
de már 14 éves kortól, ifjú polgárőrként is lehet tevékenykedni, iskolai vég- 
 

Október 3-án ellátogattunk a Veszprémi Körzeti Bóbita Óvodába, ahol nagy 
szeretettel fogadtak minket. A közös délelőtt az állatok világnapja jegyében 
telt: játékos, élményekben gazdag programokon vehettek részt a gyerekek: a 
Lépten-nyomon programon, Így tedd rá! foglalkozáson; megismerkedhettek 
az Erdő élővilágával és részt vettek egy madárbemutatón. 
Ezúton is szeretnénk megköszönni az Önkormányzat anyagi támogatását, 
aminek segítségével külön buszokkal, kényelmesen utazhattunk Veszp-
rémbe. 

Múlt havi lapszámunkban adtunk hírt a Kippkopp óvoda őszi élményeiről, 
melyből sajnálatosan kimaradt, hogy a gyerekek néhány nagyszerű progra-
mon a veszprémi Bóbita óvodában vettek részt. Ezt pótoljuk most, és elnézést 
kérünk! – a szerk. 
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JKA England Open 2025 
A Saino SE és a Hagakure SE együtt vágott neki a nagyvilágnak! 

 
2025. október 31-én négy fiatal sportoló ült repülőgépre a budapesti 
Liszt Ferenc Repülőtéren, és meg sem álltak Londonig. Egy kis vá-
rosnézést követően tovább utaztak Crawley városába, hogy részt ve-
gyenek a november 1-én megrendezett JKA England Open 2025 el-
nevezésű nyílt bajnokságon. 
A versenyre ötvenkilenc kategóriában tíz nemzet – Anglia, Skócia, 
Lengyelország, Németország, USA, Málta, Ecuador, Hollandia, Fran-
ciaország mellett Magyarország – ötszáz nevezője adta le jelentkezé-
sét, így korosztályonként 32-40 versenyző indult egy-egy verseny-
számban. 
A verseny szervezője, Otha Yoshinobu (8. Dan), a JKA England ve-
zető instruktora nagy szeretettel fogadta a négyfős magyar csapatot és 
kívánt számukra szép eredményeket. Ezen a nemzetközi bajnokságon 
először vettek részt magyar sportolók, s a többi ország is szívesen fo-
gadta a csapatot – a versenytársak között barátságok is születtek. 
Az esemény nagyszerűen szervezett, jó hangulatú volt, a magyar fia-
talok pedig remekeltek, bizonyították, hogy helyük van a nemzetközi 
versenyeken. 
Köszönet az együttműködésért a Saino SE-nek, valamint Bajai An-
géla (5. Dan) szakmai irányítónak! Köszönet illeti a versenyző fiata-
lok szüleit az anyagi és morális támogatásért. Az utazás költségeihez
pályázat útján hozzájárult Balatonkenese Város Önkormányzata és a 
Pékmester Biscuits Kft. 
 

Eredmények 
Képes-Harjay Sára Emese (Saino SE) 

● Kata (formagyakorlat): 
● Kumite (szabad küzdelem): 

 
1. helyezett, aranyérem 
2. helyezett, ezüstérem 

Kelemen Kristóf (Hagakure SE) 
● Kata (formagyakorlat): 
● Kumite (szabad küzdelem): 

 
a legjobb 8 között végzett 
3. helyezett, bronzérem 

Kelemen Csongor (Hagakure SE) 
● Kata (formagyakorlat): 
● Kumite (szabad küzdelem): 

 
a legjobb 8 között végzett 
a legjobb 8 között végzett 

Utánpótlás kategóriában 
Kovács Áron Noel (Hagakure SE) 

● Kata (formagyakorlat): 
● Kihon Ippon Kumite (kötött küzdelem) 

 
a legjobb 8 között végzett 
3. helyezett, bronzérem 

 

Forrás: a Hagakure Sportegyesület Facebook oldala
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Az athéni maratonra készülve… 
Októberben háromszor állt rajthoz Lencse Gábor 

 
Sűrű hétvégéje volt hosszútávfutónknak október 11-én és 12-én, a 
40. Spar Budapest Maratonon. A szombati napon 10 km-n futott, s 
bár egyéni rekordja megdöntését, a 33:20 alatti idő elérését tűzte ki 
célul, a rajtot követően nem sokkal érezte: plusz energiáját inkább a 
másnapi 30 km-s versenyre tartogatja. 
Be is jött a számítása: vasárnap stabil, magabiztos futással a 3. he-
lyen végzett, kategóriájában pedig a dobogó második fokára állha-
tott fel. 
A 30 km-s futást az utolsó hosszabb, nehezebb edzésnek szánta Gá-
bor az athéni maraton előtt, de azért még belefért egy laza 5 km ok-
tóber 19-én, a Zabok Industrial Race-en, Horvátországban. A gyor-
saságot egy kicsit visszafogta az idei fő cél,  a november eleji mara-
ton miatt, de teljesítményével így is elégedett lehetett: sikerült ne-
gyedikként célba érnie. 

 
40. Spar Budapest Maraton fesztivál 

2025. október 11. 
Táv: 10 km  
Hivatalos idő: 34:47 
Helyezés: 25./4199  
Kategória (M35): 2./260 

 

40. Spar Budapest Maraton fesztivál 
2025. október 12. 

Táv: 30 km  
Hivatalos idő: 1:51:34 
Helyezés: 3. hely/1153 
Kategória (M35): 2. hely/79 

 

Zabok Industrial Race 2025 
2025. október 19. 

Táv: 5 km  
Hivatalos idő: 16:37 
Helyezés: 4./109  

 
 

Forrás: Lencse Gábor Facebook oldala
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Zajlik a bajnokság 
Balatonkenesei Sport Klub 

 

November 2-án, a Tihany-Balatonszőlős FC elleni mérkőzésen hosz-
szú idő után három pontot gyűjtött be a csapat. És más miatt is neve-
zetes lett a meccs: itt született a BSK 150. gólja. Aki a jubileumi talá-
latot szerezte: Takács Péter. A képen a pillanat, amikor a labda elindul 
a hálóba. 
Péternek nem ez volt az egyetlen gólja a meccsen: a győzelemhez to-
vábbi háromszor talált még az ellenfél kapujába. A csapat ötödik gól-
ját Veres Koppány rúgta. 

(Fotó: Garab Réka videofelvételéből)
 

Mérkőzések 2025. október-november 
Felsőőri IKSE – Balatonkenesei SK 2025.10.11., 15:00 5 – 3 
Bakonynána SE – Balatonkenesei SK 2025.10.19., 14:30 3 – 0 
PD Truck Litér SE– Balatonkenesei SK 2025.10.25., 14:00 3 – 0 
Atlaskotro-T-BSZ SE – Balatonkenesei SK 2025.11.02., 13:30 3 – 5 

Lapzártánk idején az őszi fordulóból 
még három mérkőzés van hátra: 

Dudar-Csetény SE – Balatonkenesei SK 2025.11.09., 13:30 Dudar 
Tótvázsonyi SE – Balatonkenesei SK 2025.11.16., 13:30 Tótvázsony 
Balatonkenesei SK – Bakonybél SZSE 2025.11.22., 13:00 Peremarton 
 

Pályafelújítás 
 

Tovább zajlik a Balatonkenese Sport Klub pályájának felújítása, 
melyhez a fiúk segítséget is kapnak. A nyár elején indult gyűjtés a 
Kettesben Pezsegőben: a perselyben 47.000 forint gyűlt össze. Ezt 
egészítette ki a cég, így nemrég kerek 100.000 forintot vehettek át 
focistáink, amit a futballpálya körüli teendőkre fordítanak. 
A csapat nagyon hálás a Pezsegő közösségének és mindenkinek, aki 
támogatja vállalásukat. 
 

 

Forrás: a BSK Facebook oldala és az MLSZ adatbankja 
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ka ezen vívmányával. A fiatalok könnyen alkalmazkodnak – ők már 
ebbe születnek bele. 

A digitális eszközökhöz való hozzáférés ma már szinte alapnak 
számít. Ennek hiánya viszont súlyos gondot generál. Szinte elenged-
hetetlen, ha valaki munkát keres, el akar helyezkedni. A digitális tech-
nika használata az oktatásnak is szerves része lett. De ne tévesszen 
meg minket a látszat! A korszak adta lehetőségekhez, az internethez 
nem mindenki tud hozzáférni. Ez a digitális szegénység. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A lemaradás elsősorban a vidéken élő, hátrányos helyzetűek kör-
ében számottevő. Az országban nem mindenhol van kiépítve az info-
kommunikációs infrastruktúra, továbbá a háztartások bizonyos része 
nem engedheti meg magának a szolgáltatásokra való előfizetést. Nem 
utolsósorban az eszközhasználat hiánya is gondot okoz. Telefon szinte 
már mindenkinél megtalálható, a mai mobiltelefonok pedig sokféle 
szolgáltatást kínálnak. Legtöbben talán a közösségi  platformokat 
használják általa, de zene, film, rádió, tv, s megannyi más hasznos 
dolog elérhető már mobileszközön. A tanulás szempontjából is óriási
lehetőséget jelenthet a telefon: a kis infokommunikációs „kütyükben” 

Korunk mindent a digitalizációnak rendel alá. 
Alapesetben ez nem rossz, sőt.  Felgyorsítja a minden-
napokat, könnyen  elintézhetővé válnak az élet dolgai. 
Ugyanakkor korábban előre nem látott veszélyeket is 
hordoz: az idősebbek nehezen birkóznak meg a techni-

 
 
 
 

alapból megtalálható az internet, s a készüléken keresztül számtalan, 
a tanulást segítő, letölthető applikáció közül lehet válogatni. Viszont 
sok család nem rendelkezik megfelelő eszközökkel, ezáltal a gyere-
kek tanuláshoz való hozzáférése is problematikus. Segítség, hogy az 
állam laptopot biztosít az általános iskolás gyermekek számára. Ko-
rábban az idősek részére ingyenes oktatásokat is szerveztek a digitális 
eszközök kezelésének elsajátítására, így elmondhatjuk, hogy a digitá-
lis szegénység folyamatosan csökken, de még ma is jelen van a társa-
dalomban – nemcsak egy technológiai hiány, hanem társadalmi kér-
dés. A digitális eszközökhöz való hozzáférés hiánya hasonló helyzetet 
teremt ma, mint az analfabetizmus a maga korában. És az eszköz meg-
léte csak egy dolog, kell hozzá kapcsolódnia digitális tudásnak is. So-
kak számára folyamatos a késztetés: állandóan jelen lenni a digitális 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

szinten támogatott képzések társadalmi és gazdasági szinten befek-
tetést jelentenek. Mára a digitális színtér hiánya igen nagy problé-
mát okozna, megtapasztalhattuk ezt internetkimaradás vagy banki 
üzemzavarok esetén. Egy biztos: van még hova fejleszteni a tech-
nológiát. 
Forrás: 
Központi Statisztikai Hivatal (KSH): Internet-használati statisztikák, 2023 
Európai Bizottság: Digital Decade országjelentés – Magyarország, 2024 

Összeállította: Varga Ákos – andragógus, személyügyi szervező,
szakvizsgázott okleveles szociálpolitikus

 

SZOCIÁLPOLITIKAI KALAUZ 

Digitális szegénység 

 

Az  internetszolgáltatás hazánkban 
fokozatosan javul. Viszont lényeges 
különbségekről beszélhetünk Magyar-
ország különböző területein a szolgál-
tatás minősége és a digitális kompeten-
ciák tekintetében. 2023-ban a magyar 
lakosság 88%-a használta napi szinten 
az internetet. 58,9%-uk rendelkezett az 
alapvető digitális készségekkel. S ezek 
megléte egyre fontosabbá válik: előse-
gíti a fiatalok, de valamennyi korosz-
tály munkaerőpiaci lehetőségeit, to-
vábbá a mobilitást. 
 

világban. Az információk szélvész ütem-
ben áramlanak, aki kimarad vagy lema-
rad, a digitális térben láthatatlanná vá-
lik. Szélsőséges esetben ez olyan érze-
tet is kelthet, mintha a személy nem is 
létezne. Hogy ezek a jelenségek meny-
nyire  jók vagy rosszak, az  persze hosz-
szabb elemzést igényelne, de tény, 
hogy a digitális tér egyben a társas kap-
csolatok modern szociális platformja is.

Habár lemaradások és nehézségek 
vannak, a digitális esélyegyenlőség ma 
már nem számít luxusnak. Az állami 

 

Igazi karácsonyi hangulatba kerülhet, aki december 11-től ellátogat a budapesti Szent István Bazilikába. 
Évente rendezi meg A Magyar Kézművességért Alapítvány a Betlehemi jászol kiállítást, melyre hazai és határon túli magyar kézművesek, 
népművészek, képző- és iparművészek, hivatásos és műkedvelő alkotók, egyéni pályázók és közösségek a mának szóló betlehemi üzenetet 
megfogalmazó alkotásait várják. Idén a Szent István Bazilika megnyitásának 120. évfordulója alkalmából a Bazilika történetével, műalko-
tásaival kapcsolatos műveket is kiállítanak. 
A kiállítás megnyitója 2025. december 11-én lesz, a tárlat pedig 2026. január 4-ig látogatható. 

 

Betlehemi jászol kiállítás 2025 
A tárlaton a Balatonkenesei Gobelin- és Hímzőkör alkotásai is szerepelnek 
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Emlékliget Balatonkenesén 
 

A helyi református temető állagmegóvásának, felújításá-
nak polgári gondolatát, szükségszerűségét és indítványát 
a temető új Emlékligetének kiépítése segítette és tette 
fontossá – a szakemberek, a lakosok és az egyház részéről 
egyaránt. – A Vissza a természethez! jelszavával. 
A református lelkészi hivatal is részt vesz a folyamatok-
ban és támogatja a terveket, jó és előremutató kezdemé-
nyezésként értékelve azt. A temetőben tartott helyszíni tá-
jékoztatás rámutatott, hogy az elmúlt években folyamato-
san gondjaik voltak a temető rendben tartásával, így ér-
deklődtek a lehetőségek iránt. Amint a végleges tervek 
kialakulnak, a presbitérium döntésére is szükség lesz.  
A református temetőben kiépülő külön Emlékligetben al-
ternatív, természetközeli temetkezésre is lehetőség lesz 
Balatonkenesén. Üzemeltetését egy külsős cég végzi
majd. 
Sokaknak már most nagyon tetszenek a tervek. A civil 
kezdeményezők támogatókat, segítőket keresnek a te-
mető fáinak, növénytakarójának megmentéséhez, a klí-
maváltozás közepette az árnyék megmaradásáért, padok, 
pihenőhelyek létrehozásáért. Adományozásra is nyílik le-
hetőség, az Önkormányzat segítségével és a Balatonke-
neséért Közalapítvány bevonásával, valamint a helyi cé-
gek és vállalkozások részvételével. Amint előrelépés lesz 
az ügyben, beszámolunk róla. 

– Vasváry –
 

Balatonkenesei Emlékliget 
Új korszak kezdődik a megemlékezésben Balatonkenesén. Az Emlék-
liget olyan környezetet teremt, ahol a családok a természet békéjében 
találhatnak vigaszt és méltóságot. 
Balatonkenese olyan fejlesztésre készül, amely egyszerre őrzi a 
régi értékeket és nyit a jövő felé. A Református Temető területén 
egy új, természetközeli emlékhely kialakítása kezdődött 2025-ben, 
amelyet Emlékligetnek nevezünk. A fejlesztést az Emlékliget Kft. 
valósítja meg a Református Egyházközséggel együttműködésben. 
A cél az, hogy a családok számára olyan modern formában váljon 
elérhetővé a méltó búcsú, amely a természet szépségére és békéjére 
épül, de mégis könnyen megközelíthető és rendezett környezetet 
biztosít. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
hol a temető nem a gondoskodás terhét, hanem a megnyugvás lehető-
ségét jelenti; ahol a természet csendje támogatja az emlékezést. 
Itt az urnák biológiailag lebomló anyagból készülnek, és a fák köze-
lében vagy a zöld környezetben kapnak helyet, így az emlékhely szer-
vesen kapcsolódik a természet örök körforgásához. A zöld terület fo-
lyamatos gondozásáról szakemberek gondoskodnak, így a családok 
számára nem kötelező a nyughely ápolása. Ugyanakkor, ha szeretnék
egy-egy virággal, apró gesztussal kifejezni figyelmüket, erre továbbra 
is lehetőségük van — az emlékezés formáját mindenki a maga szere-
tetteljes módján élheti meg. 
 

A Balatonkenesén megvalósuló Emlékliget nem egy is-
meretlen vagy kísérleti kezdeményezés. Az ország egyik 
legismertebb természetközeli emlékhelyének, az agos-
tyáni Emlékerdőnek több mint egy évtizedes szakmai ta-
pasztalata áll mögötte. Az Emlékerdő 2012 óta működik 
Tata mellett, és eddig már több mint hétszáz család vá-
lasztotta ezt a formát – köztük olyanok is, akik a magyar 
sport és művészeti élet kiemelkedő alakjait kísérték ide 
utolsó útjukon. 
Az eddigi tapasztalatok egyértelműen mutatják, hogy a 
természetközeli temetkezés valódi lelki igényre ad vá-
laszt. A családok visszajelzései szerint sokkal emberibb, 
megnyugtatóbb és hosszú távon fenntarthatóbb megem-
lékezési lehetőséget kínál számukra, miközben a termé-
szet közelsége segíti az emlékezés csendes méltóságát. 
Az Emlékliget abból a természetes igényből születik, 
hogy a búcsú pillanatai egy olyan helyen történjenek, a- 
 

Az Emlékliget célja, hogy az emlékezés békés, méltó, természetkö-
zeli élmény lehessen; hogy az elhunyt továbbra is egy olyan helyen 
legyen jelen, ahol a hozzátartozók is meg tudnak pihenni egy pilla-
natra. 
A tervezett balatonkenesei Emlékliget parkosított, ápolt zöldterület 
lesz, ösvényekkel, pihenőpontokkal és olyan ligetes kialakítással, 
ahol minden évszak más-más szépségét mutatja meg. 
Az Emlékliget és az Emlékerdő ugyanarra az értékrendre épülnek, 
mégis más hangulatot közvetítenek. Az Emlékerdő nagyobb, termé-
szetesebb, erdős környezet – itt az emlékezés szinte eggyé válik az 
erdő életével. A fák közelsége és az erdei környezet természetes rit-
musa mélyebb, bensőségesebb élményt ad azoknak, akik a természet 
harmóniájában szeretnének búcsúzni. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Az Emlékliget ezzel szemben egy rendezettebb, parkos zöld tér. Meg-
hitt, jól megközelíthető és könnyen áttekinthető, ahol a természet bé-
kéje strukturáltabb formában van jelen. Mindkét hely ugyanazt a mél-
tóságot és természetközeli megemlékezést képviseli – csak más kör-
nyezetben, más élménnyel. 
A Balatonkenesei Emlékliget létrehozása egy új, természetközeli le-
hetőséget ad a megemlékezéshez – kiegészítve, nem felváltva a te-
mető hagyományos részét. A fejlesztés a lezárt temetőrész egy kisebb 
területén valósul meg, így az eddig megszokott temetkezési forma és 
annak szakrális, történelmi jelentősége teljes mértékben megmarad. 
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Németh Gyula: Emlékezem… 
Édesanyám emlékének

Két év… az emlék egyre halványabb lesz… 
Az idő mossa-mossa kíméletlenül. 
Elszálló évek, kedves emlékképek 
Gyorsan repültök… hihetetlenül. 

Jöjj vissza, régi kép, csak egy pillantásra, 
Szakadj fel, gyógyult seb, bárha most sajogsz, 
Lelkembe idézem csendes, szelíd képed 
Édesanyám! Te felém mosolyogsz… 

Szárnyat bont lelkem: otthon vagyunk újra, 
Hova képzeletem sokszor szokott vinni, 
Ó, de tud fájni, hogy már a számomra, 
Semmi, de semmi többé nem a régi… 

Fáj, mert szívemnek nem szabad feledni 
Azt, ki engem csak szeretni tudott, 
Fáj, mert már többé olyan szeretethez, 
Mint az övé volt, soha nem jutok… 

Olyan jó érzés, amint a fülembe 
Belecsendül drága, biztató szava, 
Mint tavaszt a napfény, szívemet áthatja 
Felém sugárzó, drága mosolya. 

Emlékezem… s ilyenkor fellobog 
Családi fészkünk régi melege. 
Úgy érzem most is, mintha hazavárna 
Édesanyánknak hű szeretete… 

Ó, pedig hova tűnt, hova is lett mindaz, 
Amit siratunk, mint szertefoszló álmot… 
Kárpótlásul hagyva a fényéből vesztett, 
Emlékében élő, megkopott világot… 

Balatonakali, 1961. december 2.

Balatonkenese néhai református lelkészének versét 
közreadja: Németh Gyuláné

Ez mostanában az én erőforrásom: 
Füle Lajos: Hazafelé 

Köszönöm, hogy hinni, remélni 
én is idejöhettem élni. 
S ha itt időm letelne, 
Kaput nyitsz az időtelenbe. 

A szerzővel a Duna TV készített egyórás interjút –
ezt a napokban a tabletemen háromszor is elém hozta 
Uram. A lelkisége az enyém is; csak én nem vagyok 
költő, ő ezt az ajándékot kapta, és mindenki egyénre 
szabottat. Hát ilyen jó Urunk van! 
Szeretettel: 

Némethné Joli
 

Célunk, hogy a temető a jövőben még inkább a béke és az elmélyülés helye 
legyen, ahol a természet meghitt környezete is szerepet kap. Az Emlékliget nem 
elvesz, hanem hozzáad: új lehetőséget nyújt azoknak a családoknak, akik sze-
retnék a búcsút és az emlékezést egy parkos, természetközeli környezetben 
megélni – mindezt továbbra is a helyi közösséghez kötődve. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

munkálatokat a méltóság, a környezet tisztelete és a lakosság érdekeinek figye-
lembevételével végezzük, a temető zavartalan működését folyamatosan bizto-
sítva. 
Az Emlékliget olyan új fejezetet nyit Balatonkenese életében, amely egyszerre 
ápolja a hagyományt és teremti meg a modern, szerethető jövőt. Külön jelentő-
sége, hogy az országban elsőként kialakult agostyáni Emlékerdő után Balaton-
kenese lehet az a hely, ahol a természetközeli megemlékezés új, hálózatban gon-
dolkodó formája tovább épül. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   

Az előkészítési munkák 
2025 tavaszán kezdődtek 
meg, a terület kialakítása 
pedig ütemezetten zajlik. 
A cél, hogy az Emlékliget 
2025 végére már fogad-
hassa az első családokat. 
A végleges, teljes kialakí-
tás több ütemben, fokoza-
tosan valósul meg, hogy 
minden részlet kellő gon-
dossággal készüljön el. A 
 

Egy olyan hely születik, ahol az emlékezés nem kötelesség, hanem bensősé-
ges élmény; ahol a természet közelsége nem a hiányt, hanem a szeretet foly-
tonosságát jelenti. Itt mindaz, amit magunkkal hordozunk emlékként, méltó 
békére talál — és a közösség is gazdagodik egy olyan lehetőséggel, amelyet 
sokan régóta kerestek. 

Bihari Imre

Az emlékerdőről, emlékligetről további                                                                                                                             
információkat találnak 

az emlekerdo.hu honlapon, valamint médiamegjelenésekben: 
• Duna TV – Családi kör 
• Kossuth Rádió – A Hely (interjú) 

AI generált kép
 

A képen balról jobbra: Korosecz József (a temető rend-
ben tartásának elkötelezettje), László Lajos (kertész)
valamint az Emlékliget kezdeményezői: Bollók Ferenc 
(kertész) és Németh Péter (református lelkész) 
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Élő gyümölcsfák korhadása 
 

Levegősség és könnyedség 

A fapusztító gombákról szólva különbség van az élő fákat elpusztítók 
és a holt faanyagot szétkorhasztók között. Az élő fákat megtámadó 
parazitagombák között is vannak különbségek. Az egyik csoporthoz 
azok a gombafajok tartoznak, amelyek kizárólag parazita életmódot 
folytatnak, azaz csak az élő anyagon tudnak élni, miközben súlyosan 
megbetegítik a növényt. A másik csoport az élő anyagot fertőzi meg, 
azon addig élősködik, amíg annak tápanyagait teljesen elhasználja; a 
növény ebbe belepusztul, majd a gomba ezután a holt növényen foly-
tatja táplálkozását, vagyis korhadéklakó módon él tovább. 
Az erdőben növő fák és cserjék rendszerint nem kapnak támogatást az 
ellenségeik ellen vívott harcban, emiatt a gyengék, az életképteleneb-
bek már fiatal korban áldozatul esnek a kártevőknek és kórokozóknak. 
A kifejlődött fák ellenállóképessége jóval nagyobb a kertekben, az ál-
landó gondoskodással és tápanyagutánpótlással babusgatott gyü-
mölcsfáknál vagy cserjéknél. Ennek ellenére az edzett erdei fákat is 
gyakran pusztítják a kórokozó gombák, különösen az úgynevezett far-
ontó gombák. Ezeknek a spórái a gyümölcsfákon is hamar megtelep-
szenek, és ha megfelelő körülmények közé kerülnek, rövid idő múltán 
kicsíráznak, majd fonalaik behatolnak a fába, és előbb-utóbb elpusz-
títják azt. A gyümölcsfákat éppen abban a korban fertőzik meg, ami-
kor nagy termőképességüket elérik. A lombot és a zöld részeket min-
den kertbarát könnyen észreveheti, a feltűnő külső jelekből. A farontó 
gombák éppen azért nagyon veszedelmesek, mert mindaddig, amíg a 
fát menthetetlenül tönkre nem tették, csak nagyon ritka esetben látha-
tók a fán a fertőzés jelei. A megfertőzött fában a gomba tenyésztesté-
nek fonalai lassan fejlődnek, de végül behálózzák az egész gazdanö-
vényt. Élő fánál a gombák támadásával szemben az ellenállás a fa élet-
erejétől függ. Amikor a gombafonalak behálózták a fát, a gomba kész-
tetést érez a fajfenntartásra, és a fa törzsén, ágán, tövén kifejleszti az 
utódok létrahozásához szükséges spórák millióit tartalmazó termő-

 

testét. Akik a gombák élettanát nem ismerik, úgy gondolják, hogy a 
fán megjelenő termőtest eltávolításával megoldották a gondot, meg-
szüntették a fa további gombásodását. Az előbbiekből azonban vilá-
gos, hogy a fában maradó gomba tenyésztest nem pusztul el, legfel-
jebb dacolva a gazdával, újabb és újabb termőtesteket hoz. A termő-
testek leszedése azonban mégsem haszontalan, mert megszüntetjük 
a spóraszóródást és a többi fa megfertőződését. 
Vannak olyan paraziták, amelyek a növény természetes nyílásain ke-
resztül hatolnak be a növénybe, mint például a peronoszpóra; van, 
amelyik áttöri a növény valamely részének ép felületét, mint a vara-
sodás. A harmadik csoport tagjai kizárólag csak a már előzőleg meg-
sérült növényi részen keresztül képesek behatolni. Észrevettük mind-
nyájan csodálatos sárgabarackjaink pusztulását, melyet az Ameriká-
ból behurcolt moníliagomba támad. Kora tavasszal, virágzáskor a vi-
rágon keresztül támad, a sziromleveleken keresztül behatolva a nö-
vény csészéjébe, s onnan terjedve az egész fát elpusztítja. Nagyon 
fontos sárgabarackfáinkról a kiszáradt, összeaszott, megbetegedett 
ágat, gallyat eltávolítani.  
A farontó gombák csak sérüléseken keresztül tudnak a fába hatolni. 
(Csak néhány faj, pl. a később ismertetendő gyűrűs tuskógomba fer-
tőz más módon.) A farontó gombák jellegzetes tulajdonsága a cellu-
lóz- illetve ligninbontó képességük. A cellulóz és a lignin a fa sejtjé-
nek falát képezi. Ha a gomba a cellulózt bontja el, a fás részben a 
lignin változatlan marad. Az eredmény: a fás rész vörösbarnára szí-
neződik, és kockás darabokra esik szét. Ezt a jelenséget vöröskorha-
dásnak nevezik. Más esetben a gomba a lignint bontja el, a fás rész 
kifehéredik, majd rostosan szétesik. Ezek az elváltozások annyira jel-
lemzőek az egyes gombafajokra, hogy az elváltozás módjáról sok 
esetben az illető gombára következtethetünk. 

A kertben a leggyakrabban élő farontó gombák 

   

Kései laskagomba 
(Pleurotus ostreatus) 

Barna, szürke, sárga, kékes vagy fehér, 
cserépszerűen egymásra boruló, 
csoportosan növő kalapjai az első 
fagyok után jelennek meg a fák 
törzsein. 

Különböző fafajokat károsít, 
élő fákat is, noha a legtöbbször 
a kivágott fák tuskóján jelenik meg. 
Az élő fákban fehér korhadást okoz. 

Sárga gévagomba  
(Laetiporus sulphureus) 

Minden 
lombos fán  
előfordul. 
Kalapjai 
csokrosan 
állnak, felül 
narancssár-
gák, 
alul a spóra-
tartó 
likacsos rész 
kénsárga. 
Almafák 
és körtefán  
gyakori, 
vörös 
korhadást 
okoz. 

Pisztricgomba 
(Polyporus squamosus) 

Különféle élő és elhalt lombos fákon,  
elsősorban juhar- és diófán élősködik,  
de vadgesztenyén, fűzfán, bükkön is  
megtalálhatjuk a törzsön, gyökereken 
vagy a tuskón. 
 Nevezik bagolygombának is. 

A kalapja néha a fél méteres szélességet 
is eléri. Felül sárgásbarna, alsó részén  
fehér. Nagy telepekben terem; 
tönkje vaskos és rövid. 
Fehér rothadást okoz. 
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A régebben ezen az egy néven nevezett fajról kiderült, hogy 
öt különböző fajt takar, melyek nem is egyformán hatékonyak 
a fertőzésben. A ma gyűrűs tuskógomba néven ismert faj 
lombos és tűlevelű fákat, szőlőtőkéket egyaránt megtámad. 
Cipőfűzőhöz 
hasonló 
 

Gyűrűs tuskógomba 
(Armillaria mellea) 

rizomorfái 
a talajban kúszva 
keresik meg a fák gyökereit, 
majd a kéreg alá behatolva élősködik. 
Más fajai a luc-, erdei és feketefenyők 
kórokozója. Néhány évtizede az űrből 
megfigyelve az Egyesült Államokban 
találtak belőle olyan példányt, 
amelynek föld alatti tenyészteste 890 hektárnyi terület talaját  
szőtte át, ami 1600 futballpálya területét teszi ki. Korát 2400  
évre becsülik. Egyes kutatók szerint nem kizárt, hogy kétszer- 
háromszor annyi is lehet. Így valószínű, hogy ez a gomba 
a föld legnagyobb és talán legidősebb élő szervezete. 
 

Almafa-rozsdástapló (Inonotus hispidus)

Elsősorban 
a gyümölcsfák, főleg 
az almafa kórokozója, de él 
diófán, eperfán és szőlőn is.  
 

Termőteste bolyhos
felületű, kalapja

félkörös, színe narancssárga,
időközben rozsdabarnára, 
majd feketére színeződik.

A ribizke, a pöszméte és 
a húsos som tövén fejleszti 
ki termőtesteit. A dísznövények 
közül a kecskerágót nagyon 
kedveli. A cserje tövén tetőcserép-
szerűen fejlődnek a gomba 
kalapjai, úgy, hogy a cserje tövét 
teljesen körülölelik. Csak az élő 
cserjét fertőzi meg. Ha a cserje 
elpusztul, a gomba nem hoz több 
termőtestet. 

Ribiszke-tapló (Phylloporia ribis) 

A farontó gombák fonálszövedékei a sejtek között helyezkednek el, ezért növényvédő szerekkel nem lehet hozzájuk férni. Így közvetlenül 
nem védekezhetünk ellenük. A gomba letelepedését elősegítő baj ellen kell védekezni. Arra kell ügyelni, hogy a fán ne ejtsünk sebet; ha 
szándékosan tesszük – ritkítás, ifjítás –, azt kellőképpen kezeljük, a sebeket mindig fedjük le sebkezelő anyaggal. A biokertészet elterjedésével 
egyre inkább beszerezhetünk úgynevezett parazita vagy patogén gombafajokat is, melyek hatásmechanizmusa ezen fajok kolonizációjával 
elveszi az életteret a farontó gombák elől. 
Reméljük, ezzel nem vettük el a kedves kertbarátok kedvét. Sokkal inkább muníciót akartunk adni ahhoz, hogy figyelmüket a problémákra 
irányítsuk, egyben a megoldáshoz is próbáltunk segítséget adni. 
A gombák egy része ehető, de ha fogyasztásra szánjuk, előtte minden esetben vizsgáltassuk meg szakértővel. A veszprémi piacon a gomba-
szakértő ingyenesen vizsgálja az általunk szedett gombákat – mielőtt a konyhánkba kerülne, mindig éljünk ezzel a lehetőséggel. 
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Szauba, a mihaszna hangya 
6. fejezet: Külön utakon 

Szauba és Kemba, a két jóbarát, izgalmas kalandok után egy szigeten kötött ki. Rájöttek, hogy a területet egy 
idegen hangyaboly birtokolja. Kembának sikerült beosonni a hangyavárba, Szaubát azonban az őrök elzavarták. 
 

Szauba behátrált a magas fűbe, aztán megfordult, és futott a part 
felé, ahogy bírt.  

A partra érve felmászott egy lapos kőre. Szeretett volna körbe-
kémlelni, üldözi-e őt valaki. Az éjszaka azonban túl sötét volt, felhők 
takarták el a holdat.  

„Meg kell várnom a reggelt, addig éberen őrködök” – határozta 
el. Lekuporodott, s egy pillanatra mégis lehunyta a szemét. A pilla-
natból órák lettek, mire felébredt, már kibukkant a dombok felett a 
napkorong. 

Álmában otthon járt, kedvenc fáin időzött, ismét repült a falevé-
len. Nehezére esett visszazökkennie a valóságba. 

„Mangó…” – sóhajtotta. 
Feltápászkodott, és alaposan szemügyre vette a környéket. 
– Mangó! – kiáltott fel őszinte lelkesedéssel. – Ez az! 
Egy percig azt gondolta, kezében a megoldás kulcsa. Öröme azon-

ban csakhamar lelohadt, kétségek kezdték gyötörni. 
„Jó a terv, de Kemba nélkül nem sikerülhet. Merre járhat?” 
Szauba barátja, Kemba, egész éjszaka dolgozott. Szorgalmasan 

hordta társaival a leveleket a feldolgozó kamrába. Mikor végre a töb-
biek nyugovóra térek, ő más utat választott. Egy oldaljáraton elindult 
arrafelé, ahol a gombatelepeket sejtette. 

Már tisztán érezte a gomba illatát, mikor elé toppant három han-
gya. Az itteni főkertész, és két segítője állta útját. 

– Te meg ki a csuda vagy? – kérdezte a főkertész. Szúrós szemmel 
méregette Kembát. 

– Én… izé… megmondom, ha tisztáztuk, kik vagytok ti? 
A főkertész kissé meghökkent ettől a választól. 
– Az én nevem Zsardínó, ők pedig Szervídó és Szoldádó. A gom-

bát őrizzük a betolakodóktól. 
A válaszból Kemba rájött, hogy nem árulhatja el a nevét. Rögtön 

tudnák, hogy nem idevalósi. 
– Engem Kem… Kom… Kombínónak hívnak. A királynő szolgá-

latában állok. Őfensége megéhezett, vinnem kell neki egy gombafejet. 
– Hazudsz! Az ellátmányt mindig Menszáró viszi az úrnőnek. Ma 

már járt is itt. 
– Igen, volt itt – bólogatott a másik kettő. – Odaadtuk neki a fej-

adagot.  
Kemba kihúzta magát. 
– Ellenszegülnétek a királynő parancsának? 
- Dehogy, dehogy – mentegetőzött Zsardínó. – De nem ismerünk 

téged. Igazold, hogy a királynő szolgálója vagy! 
– Ne már! Hogyan igazolhatnám? 
– Mondj egy rímet! Őfensége mindenkivel versben beszél. Ha 

tényleg a szolgálója vagy, neked is tudnod kell rímeket. 
– Öööö… éhes-rétes, álmos-vánkos.  Rendben, mehetek? 
- Arra mondj rímet, hogy „királynő”! 
Kemba az elmúlt hónapokban Szauba több tucat versét végigszen-

vedte. Mostanáig biztos volt benne, hogy időfecsérlés volt minden 
erre pazarolt perc. Most azonban végre hasznát vehette az elméjébe 
ivódott strófáknak. 

– Királynő – szilárd kő. 
– Ennek semmi értelme. 
– Dehogynem, hallgasd csak! 

„A hangyabolyban a királynő 
göröngyök között a szilárd kő. 
Őt védi a vár és a hadsereg, 
Ő dönt élet és halál felett.” 

Öt perc múlva Kemba egy méretes gombafejjel a hátán távozha-
tott. Kétszer akkora volt a gomba, mint ő maga, de alig volt nehezebb, 
mint egy szokásos falevél. Persze nem a királyi termek felé vette az 
útját, hanem a kijárathoz igyekezett. A kapuban azonban újabb aka-
dályba ütközött. 

– Hová, hová, barátocskám? – kiáltott rá a kapuőr. 
 

– Mert titkos! Maga a királynő jelölt ki engem. Szupertitkos ügy-
nök vagyok. A nevem Kombiné, vagy valami ilyesmi. 

– Nem tudod a saját neved? 
– Álneveket használunk, gondolhatod. 
– Hiszek neked, ha mondasz pár rímet. Amit a királynőtől hallot-

tál. 
„Ezeknek ez a mániájuk” – bosszankodott magában Kemba. De 

hangosan így szólt: 
– Bölcs katona vagy.  Tapló-rabló, narancs-bakancs. Na, viszlát! 
Indult volna, de az őr szeme megakadt a gombafejen, amit a kis 

hangya hasztalan próbált maga mögé rejteni. 
– Ennyi ételt nem vihetsz ki. Mindenkinek takarékoskodnia kell. 
– Hosszú küldetés lesz. Hetekig eltarthat. Nem éhezhetek. 
– Hm. Nem bánom, elviheted, ha tudsz rímet a „gombafej”-re. 
Hihetetlen, de Szauba korábbi verseiben ez a szó még nem fordult 

elő. Vagy Kemba olykor nem figyelt eléggé. 
– Izé… máris… megvan… bolhatej! 
– Hogy mi? 
– Gömbölyű a gombafej, s fehér, mint a bolhatej. 
Az őr zavarodottan pislogott, végül azt mondta. 
– Na jó, takarodj innen! Ne is lássalak! 
– Nem fogsz, ég veled!  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kemba a hátára emelte a gombát, és a legközelebbi bokor felé 
iramodott. 

– Hé, megállj! – kiáltott utána az őr. 
Kemba kelletlenül visszafordult. 
– Mi van már megint? Még egy rímet akarsz? 
– Csak figyelmeztetlek, légy óvatos! Egy gyanús, idegen hangya 

néhány órája éppen abba az irányba futott el. 
A kis hangya szépen megköszönte a tanácsot, aztán eltűnt a leve-

lek között. 
Eljött a dél és Szauba kezdett aggódni, hogy pecsenyére sül a kö-

vön. Ám akkor a távolban megrezdült egy lapulevél, majd a levél kö-
zepén megjelent egy  pici fehér pötty. Szauba sebesen lemászott a kő-
ről, és a lapuhoz futott. Jól sejtette, barátja érkezett meg, rengeteg ele-
séggel. 

– Látod – mondta vigyorogva Kemba. – Ezért jó, hogy mindig 
ovális leveleket cipelek. Egy ilyen gömbölyű dolgot is simán elhoz-
tam, egyszer sem ejtettem le. 

– Hogy találtál ide? Nem is tudhattad, hol vagyok! 
– Intuíció. Te verselni tudsz, nekem megérzéseim vannak. 
Szauba a csápjával megsimogatta Kemba homlokpajzsát. 

Kemba suttogóra fogta a dolgot. 
– Titkos küldetés! 
– Nem tudok semmiféle küldetés-

ről. 
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– Nagyon hiányoztál. Én sajnos a várba nem mehettem be, az őr 
kiszagolta, hogy idegen vagyok. 

– Jaj, te buta! Mondtam, hogy mássz be a levelek közé! Akkor 
átvetted volna a többiek szagát. De sebaj! Elég ennivalót hoztam 
mindkettőnknek. 

Miközben beszélgettek, Szauba vezérletével visszabaktattak a ki-
látó kőhöz. Együttes erővel felvonszolták rá a gombafejet, és falatozni 
kezdtek. 
A gomba hatalmas volt, a negyedét sem bírták elfogyasztani. 

– Hihetetlen,  hogy ilyen sokat adtak neked. Bezzeg engem elza-
vartak – jegyezte meg Szauba. 

Kemba nem tudta visszatartani a kuncogását. 
– Azt hiszed, adtak egy morzsát is, te oktondi?  
– Nem adtak? Hát akkor mi történt? 
– Elloptam. De előtte szavaltam nekik. 
Szauba elkomorodott. 
– Nem tarthatjuk meg a maradékot, Kemba! Alig van élelmük, el 

vannak zárva a szárazföldtől. Vissza kell vinnünk. 
– Te meghibbantál! Napszúrást kaphattál itt a kövön! Ha vissza-

megyünk, elevenen széttépnek! 
– Más okból is vissza kell mennünk – mondta csendesen Szauba. 

– Kitaláltam, hogyan segíthetnénk rajtuk. És azt is, hogyan juthatnánk 
ki a partra. A dolgok összefüggenek. 

– Most miről beszélsz? 
Kemba biztos volt benne, hogy barátja megzavarodott. 
– Mindjárt megérted. Hunyd le a szemed, és szimatolj a levegőbe. 

Érzed az illatot, amit a szél hoz felénk? 
Kemba kelletlenül szót fogadott. 
– Mintha otthon lennék – mondta néhány másodperc múlva. –

Ugyanaz a mangóillat. De ettől még nem kerülünk haza. Van itt vala-
hol egy mangófa, de ez egy másik, érted?  

– Persze, hogy értem, és látom is a fát. Nézz csak arrafelé! 
Szauba a messzi távolba mutatott. 
– A folyó túlpartján áll. Nagyon messze, mégis jól látható, mert 

hatalmas fa. 
– Oké, és akkor mi van? 
– Egy óriási mangófa, amelynek hosszú, hosszú gyökerei vannak. 

Tudod, Kemba, otthon a mangófáról figyelik  az őrszemek a környé-
ket. A fa gyökerei benyúlnak a várunk alá. Az őrök a föld alatt, a gyö-
kerek mentén közlekednek. A talaj ott laza, porhanyós. 

– Te honnan tudod ezt? – csodálkozott Kemba. – Soha nem voltál 
őrszem! 

Szauba sejtelmesen mosolygott. 
– Kifigyeltem. Kellett egy titkos járat, amin kiszökhettem, ha úgy 

hozta a kedvem. 
– Szóval szerinted átnyúlhatnak a gyökerek a folyó alatt? Lehet, 

de nem fogok azért leásni, hogy ezt megtudjam. Hónapokig eltartana.
– Én sem – bólintott Szauba. – De a hangyavárnak vannak föld-

alatti termei. Ezért kell oda visszamennünk. 
– És ha igazad is van, hogyan segít ez a többi hangyán? 
Szauba részletesen elmesélte a tervét. Kemba végighallgatta, és 

utána már neki sem volt ellenvetése. Lekászálódtak a kőről, és elin-
dultak a boly felé, ahonnan néhány órája még menekülniük, szökniük 
kellett. 

Vajon mit talált ki pontosan Szauba? És beválik-e a terve? Min-
denre választ kaptok egy hónap múlva, a folytatásban. 

Csesznák András
Illusztrátor: Simon Dorka

 

 Kalota Gizella: Beszélj! 
Engedd megszólalni benned a csodát. 
Írd le a tudatodban megjelenő gondolatot. 
Merd leírni, merd elmondani, 
hogy más is tudjon róla. 
A szépség, mely sejtelmese körbevesz, 
a szépség, mely magába fogad, 
benned él, és megszületni akar. 
Megszületni akar, hát írd le, 
rajzold le, fesd meg. 
Faragd ki fából, kőből. 
Csinálj belőle zenét. 
Halld meg a zenét, mely 
benned szólal meg. 
Fesd meg a csodát, mely megjelenik 
lelki szemeid előtt. 
Beszélj! – hogy mi is része 
lehessünk a csodának. 
Írd le, hogy engem is elragadjon, 
elragadhasson a lendület, a varázslat. 
Írd le, mert én is folytatni akarom. 
Én is élni akarok a dallammal. Én is 
élni akarok a dallamban. 
Szárnyalni, elszállni a dallamokkal. 
 

Kalota Gizella: Ragyogj! 
Ragyogj, ragyogj kívül, belül. 
Legyen arcodon, mosolyodon. 
Engedd, hogy szárnyra keljen. 
Engedd, hogy dalra fakadjon. 
Engedd, hogy táncra perdüljön. 
Benned örömmé, boldogsággá 
szelídüljön. 

 

Hegyi Anna: Ősz 
Égben pára 
légben pára 
eltűnt a tó… 
– illúzió – 

 

Hegyi Anna: Láttam 
Hegyek hevertek messze, 
hol ott volt a tó. 
Hűs vizében kácsák –  
nyakuk ívével 
sok kis kérdőjel lebegett 
a fátylas ég  
nyugalma alatt… 
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Az ősz utolsó hónapja – November – Szent András hava 
Van képünk is hozzá! 

A kiemelt sorban egy gyönyörű versünk egyetlen, világhíressé vált sora olvasható. 
 

       1.                 
     2.    é               
      3.        d          
       4.                 
       5.      d           
      6.                  
      7.        é          
        8.                
       9.       c          
       10.                 
     11.    r               
        12.                
    13.            á        
 14.       n                 
       15.       z          
  16.   s         ö          

17.     á         g          
      18.       d           
        19.       d    t     
    20.   k      z           
     21.    s      h         
      22.       z           
  23.  a                    
     24.         t          
      25.   g               
       26.        o         
       27.      n           

 

 

2. Pótold ki a Márton-napi időjóslást: 
„Enyhe lesz a tél, ha Márton … érke-
zik.” 

6. Egészítsd ki a népi időjóslatot: „Ha … 
kopog, karácsony locsog.” 

7. A temetők virágjaként említjük. 
8. A pisztráng ikrájának neve. 

10. Férfi névnap, amely „meghatározza” az 
advent kezdetét. 

11. Ki volt az a skót származású mérnök, aki 
megépítette Kenese első hajókikötőjét? 

15. Egy virág, amely nem nyári, nem tava-
szi és nem téli! 

17. Már szokásos őszi rendezvény a Tájház-
ban. 

18. Egészítsd ki a szép dalt: „… fenn az 
égen hazafelé szálldogál.” 

19. Az előttünk álló évszak fontos és kedves 
emberi segítségnyújtó tevékenysége a 
kertben. 

24. Rózsacsodájáról híres királylány neve. 
25. Tollas állat, amelyből van: kuvik, füles, 

uhu, macska. 

27. Szent …, akit libákkal emlegetünk. 
 

 

 

 

1. 

12. 

3. 

4. 

5. 

9. 

22. 

23. 

13. 16. 21. 

26. 20. 

14. 

Rejtvény 
 

Készítette: 
Pulai Istvánné 
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Központi üveghulladék-gyűjtők 
● a Fő utca-Szilágyi Erzsébet utca sarkán, a kisbolt 

előtt; 
● a Vak Bottyán és Csók István utca kereszteződé-

sében, a kisbolt mellett; 
● a Bocskai István utca és a Révész utca sarkán.  

 

Házhoz menő lomtalanítás, évente egy alkalommal 
Az ingatlanhasználó évente egy alkalommal az általa igénybe venni kívánt lomtalanítást a 
választott hónap 15. napjáig rendelheti meg írásban vagy telefonon, 

a 84/503-200 telefonszámon, vagy a siokom@siokom.hu e-mail címen. 

Hulladékszállítónk 
SIÓKOM NONPROFIT KFT. 

Cím: 8600 Siófok, Papfődi út 3. 
Telefon: 84/503-200; Fax: 84/503-010 
E-mail: siokom@siokom.hu 
Személyes ügyfélfogadás: 

8600 Siófok, Papfődi út 3. 
Hétfő, szerda: nincs ügyfélfogadás 
Kedd, csütörtök: 8:00-15:00 
Péntek: 7:30-19:30 

 

A hulladékot a szállítási napon reggel 6 
óráig kell az ingatlan előtti közterületre 
kihelyezni úgy, hogy se a gyalogos-, se 
a járműforgalmat ne akadályozza. 

Szemeteszsákok 
Kommunális zsák: a szokásos mennyiségen felüli, nem rendszeresen keletkező hulladék 

eseti összegyűjtésére, 110 l 508.- Ft/db 
Zöldhulladékos zsák: kerti hulladék 150.- Ft/db 

Gallyak, ágak: kötegelve, max. 1 m hosszúság/5 cm átmérő helyezhetők ki. 
Zsákokat itt vásárolhat: VILLKER – 8174 Balatonkenese, Szilágyi E. u. 15. 

Hétfő – péntek: 7:30 – 16:00 ● Szombat: 8:00 – 12:00 ● Vasárnap: zárva 
Fontos megjegyezni: a zsákokat a Villker azon az áron biztosítja, amit  

a Siókom Nonprofit Zrt. határoz meg, ezen nem változtatnak. Ezúton is köszönjük, 
hogy ezt a szolgáltatást, a zsákok értékesítését önként, szívességből vállalják. 

 

Áram 
MVM Next 

Energiakereskedelmi Zrt. 
E-mail: ugyfelszolgalat@mvm.hu 

Online ügyfélszolgálat: 
mvmnext.hu/ugyfelszolgalat 

Mobilapplikáció: MVM Next 
Web: mvmnext.hu 

Telefonos ügyfélszolgálat: 
+36 20 474 9999, +36 30 474 9999, 
+36 70 474 9999, +36 1 474 9999 

Mérőállás bejelentése: 
+36 20 888 1260, +36 30 818 1260, 

+36 70 801 1260, 
vezetékes számról: +36 80 424 526 

Levelezési cím: 
MVM Next Energiakereskedelmi Kft. 

1439 Budapest, Pf. 700 

Földgáz 
MVM Next 

Energiakereskedelmi Zrt. 
Telefonos ügyfélszolgálat: 

+36 20 474 9999 
+36 30 474 9999 
+36 70 474 9999 
+36 1 474 9999 

Dunántúli 
Regionális Vízmű Zrt. 
8600 Siófok, Tanácsház u. 7. 

Telefon munkanapokon 7:30-15:30, 
csütörtökön 7:30-20:00 

06 80/240-240 
Fax: 06 84/501-299 

E-mail: ugyfelszolgalat@drv.hu 
Levélcím: 8601 Siófok, Pf.: 59. 

Ügyfélszolgálat: 
8600 Siófok, Fő u. 39/A. 

Nyitvatartás: 
Hétfő, szerda: 8:00-15:00 
Kedd, péntek: 8:00-14:00 
Csütörtök: 8:00-20:00 

PR-Telecom 
Ügyfélszolgálat: 1231 

Invitel 
Ügyfélszolgálat: 1443 

Magyar Telekom Nyrt. 
Ügyfélszolgálat: 1414 

Yettel 
Ügyfélszolgálat: 1220 

Vodafone 
Ügyfélszolgálat: 1270 

 

 Gyűjtési napok 

Hulladék típusa BALATONKENESE A VASÚTTÓL 
A BALATON-PARTIG 

Kommunális 4., 11., 18., 25. 4., 11., 18., 25. 
Szelektív – Papír, fém, műanyag 24. 24. 
Lomhulladék – – 
Zöldhulladék 11. 11. 

Lakossági tájékoztató 
év végi zöldhulladék-szállításról 

Tájékoztatom a Lakosságot, hogy megrendeltünk egy plusz zöld-
hulladék-szállítást a Szolgáltatótól. 
A  Siókom Nonprofit Kft. a tervek szerint november 11-én szállí-
totta volna el ebben az évben utolsó alkalommal a zöldhulladékot. 
Azonban mivel látszik, hogy lehullott falevelek lesznek még a kö-
vetkező időszakban is, ezért önkormányzatunk megrendelt még egy 
szállítást a Szolgáltatótól. Így december 9-ig van lehetősége min-
denkinek, hogy gondoskodjon ingatlanán, ingatlanjai előtt a zöld-
hulladék bezsákolásáról, kirakásáról. 
Jó munkát kívánok ehhez mindenkinek, tegyünk környezetünk 
rendjéért! 

Ambrus Gábor 
polgármester 
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Rejtvénymegfejtés 
23. oldal 

Az ősz utolsó hónapja 
November – Szent András hava 

Van képünk is hozzá! 
A vers sora: Elhull a virág, eliramlik az élet 

 

1. Telefon 
2. Fehér lovon 
3. Telihold 
4. Mókus 
5. Vadludak 
6. Katalin 
7. Krizantém 
8. Kaviár 
9. Micimackó 

10. András 
11. Clark Ádám 
12. Hegedű 
13. Erzsébet királyné 
14. Tulipános láda 
15. Őszirózsa 
16. Disznópörzsölés 
17. Töklámpásfaragás 
18. Darumadár 

19. Téli madáretetés 
20. Rákóczi szilfa 
21. Csőszkunyhó 
22. Tortaszelet 
23. Magyar vizsla 
24. Erzsébet 
25. Bagoly 
26. Tehéncsorda 
27. Márton 

 

KIADÓ 
■ Balatonkenesén kicsi, kertkap-

csolatos garzon, csendes he-
lyen, női albérlőnek hosszú távra 
kiadó. 
Érd.: 30/690-53-85 

ELADÓ 
■ Eladó háztartási Salgó polc, új –

autó csomagtartó – szövet kisku-
tyaszállító táska – kutyakosár –
fonott cicahordozó – bebújós cica-
toalett – 2 db alig használt 110 li-
teres kuka – 8 m2 többszögletű, 
összeilleszthető márványdarab, 
teraszfedéshez – kerti fa sörasz-
tal, két paddal. 
Érd.: + 36 30 210 47 60 

Fekete Gyémánt 
Szépségszalon 

Férfi-, női és gyermekfodrászat 
TC Jaguar meleg ollós hajvágás, 
pedikűr, gyógypedikűr, manikűr, 

műköröm, géllakkozás, 
kozmetika. 

Szeretettel várom 
a kedves vendégeket! 

Balatonkenese, Kikötő u. 2-4. – 
Igény esetén házhoz megyek. 

Zimmermann Szilvia 
06 20/363-57-80 
06 20/241-54-95 
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KÖZÉRDEK Ű I NFORMÁ CIÓ K,  TELEFONSZÁM OK  
BALATONKENESEI KÖZÖS 

ÖNKORMÁNYZATI HIVATAL 
8174 Balatonkenese, 
Béri Balogh Ádám tér 1. 

Telefon: 06 88/481-087 
E-mail: hivatal@balatonkenese.hu 
www.balatonkenese.hu 

Az ügyfélfogadás rendje: 
Hétfő: 

8:00-12:00; 13:00-15:30 
Kedd: 

nincs ügyfélfogadás 
Szerda: 

8:00-12:00; 13:00-15:30 
Csütörtök: 

nincs ügyfélfogadás 
Péntek: 

8:00-12:00 
A Polgármester ügyfélfogadási ideje 

(előzetes bejelentkezéssel): 
Kedd: 8:00-11:00 

Az Alpolgármester ügyfélfogadási ideje 
(előzetes bejelentkezéssel): 

Csütörtök: 8:00-11:00 
A Jegyző ügyfélfogadási ideje 

(előzetes bejelentkezéssel): 
Szerda: 8:00-15:30 

BALATONALMÁDI 
JÁRÁSI HIVATAL 

KORMÁNYABLAK OSZTÁLY 
BALATONFŰZFŐ 

8184 Balatonfűzfő, Nike körút 1. 
Telefon: 06 88/550-293; 06 88/550-294; 

06 88/550-295 
balatonfuzfo.kormanyablak@ 

veszprem.gov.hu
http://kormanyablak.hu 

Ügyfélfogadás: 
Hétfő, szerda: 8:00-18:00 
Kedd: 8:00-15:00 
Csütörtök: 8:00-16:00 
Péntek: 8:00-13:00 

BALATONALMÁDI 
JÁRÁSI HIVATAL 

KORMÁNYABLAK OSZTÁLY 
8220 Balatonalmádi, Széchenyi sétány 1. 

Telefon: 06 88/550-264; 06 88/550-265; 
06 88/550-537; 

balatonalmadi.kormanyablak@ 
veszprem.gov.hu

http://kormanyablak.hu 
Ügyfélfogadás: 

Hétfő, szerda: 8:00-18:00 
Kedd: 8:00-15:00 
Csütörtök: 8:00-16:00 
Péntek: 8:00-13:00 

HATÓSÁGI ÉS GYÁMÜGYI 
OSZTÁLY 

8220 Balatonalmádi, Széchenyi sétány 1. 
Telefon: 06 88/550-709; 06 88/550-720; 

06 88/550-716 
balatonalmadi.hatosag@ 

veszprem.gov.hu
balatonalmadi.gyamugy@ 

veszprem.gov.hu
Ügyfélfogadás: 

Hétfő, szerda, csütörtök: 
8:00-16:30 

Péntek: 8:00-13:00 
FOGLALKOZTATÁSI 

OSZTÁLY 
8220 Balatonalmádi, Baross Gábor út 44. 

Telefon: 06 88/550-721 
veszprembalatonalmadijh-mk@lab.hu 
balatonalmadi.foglalkoztatas@ 

veszprem.gov.hu
Ügyfélfogadás: 

Hétfő, szerda, csütörtök: 
8:00-14:00 

Péntek: 8:00-12:00 

        BALATONKENESEI HÍRLAP 
Balatonkenese Város Önkormányzatának havilapja 

Polgármester: Ambrus Gábor 
Alapító szerkesztők: 

1913 – Czakó Gyula 
1990 – Kürthy Lajos, Taródi Flink Kornél 

Szerkesztőség: Balatonkenesei Közös Önkormányzati Hivatal, 
8174 Balatonkenese, Béri B. Á. tér 1. 

Telefon/fax: 88/481-088; 88/481-087 
www.balatonkenese.hu/balatonkenesei-hirlap/  
E-mail: balatonkenesehirlap@gmail.com 
Hirdetésfelvétel: balatonkenesehirlap@gmail.com 
Balatonkenesei Hírlap telefon: 30/837-18-53 

Szerkesztő: Nagy Krisztina és Vasváry-Tóth Tibor 
Kiadja: Balatonkenese Város Önkormányzata 
Készült: Extra Média Nyomda Kft. – Szabó Dániel ügyvezető 

A BORÍTÓN HEGEDÜS-VÁGI ILONA FOTÓJA. 
MEGJELENIK: MINDEN HÓNAP 15. NAPJÁN. 

KÖVETKEZŐ SZÁMUNK LAPZÁRTÁJA: DECEMBER 1. 
Kérjük, az újságba szánt írásaikat, hirdetéseiket eddig az időpontig szíves-
kedjenek eljuttatni hozzánk, ellenkező esetben már csak a következő szám-
ban kaphatnak helyet. 
A Balatonkenesei Hírlap Balatonkenese Város Önkormányzatának ingyenes 
kiadványa, ezért a szerzők műveikért díjazásban nem részesülnek. 
A cikkek tartalmáért a szerzők (az interjúban megszólalók) felelnek. 
Beküldött kéziratot nem őrzünk meg és nem küldünk vissza. A szerkesztőség 
a változtatás jogát fenntartja. 

VÁROSGONDNOKSÁG 
8174 Balatonkenese, Fő u. 43. 

Telefon: 06 88/481-650; 
06 30/320-51-02 

RENDŐRSÉG 
8174 Balatonkenese, Bajcsy-Zs. u. 7. 

Telefon: 06 88/584-970; 06 88/584-971 
VÍZIRENDŐRSÉG 

8600 Siófok, Mártírok útja 5. 
Telefon: 06 84/310-712 

POLGÁRŐRSÉG 
06 30/621-58-71 

KÖZTERÜLET-FELÜGYELET 
Elérhető munkanapokon 

hétfőtől csütörtökig 
8:00 órától 15:30 óráig, 

pénteken 8:00 órától 12:00 óráig: 
06 30/225-94-45 

KÖZVILÁGÍTÁSI HIBA 
BEJELENTÉSE 
Fényforrás Kft. 

Telefon: 06 70/408-69-08 
fenyforraskft@gmail.com 
https://kozvilhiba.hu/ 
ORVOSI ÜGYELET 

Integrált ügyeleti ellátás 
Telefon: 1830 

Hétköznap 16:00 és 8:00 óra között. 
Hétvégén és ünnepnapokon egész nap. 

HÁZIORVOSI ELLÁTÁS 
Dr. Saáry István Egészségház – 

8174 Balatonkenese, Táncsics u. 3. 
1. sz körzet – Dr. Mikó József 
Rendelő száma: 06 88/481-340 

E-mail: 
balatonkenese.haziorvos@gmail.com 

Rendelési idő: 
Hétfő: 8:00-12:00 
Kedd: 12:00-16:00 
Szerda: 8:00-11:00 

– Terhestanácsadás: 11:00-12:00 
Csütörtök: 12:00-16:00 

– Vérvétel: 7:45-8:15 
Péntek: 8:00-12:00 

2. sz körzet – Dr. Détár Bianka 
06 70/774-20-00 
Rendelési idő: 

Hétfő: 10:30-12:00 
Kedd: 8:00-10:30 
Szerda: 14:00-16:00 
Csütörtök: 12:00-14:00 
Péntek: 10:30-12:00 

SZAKÁPOLÓI SZOLGÁLAT 
8174 Balatonkenese, Táncsics u. 16. 
Telefon: 06 20/950-88-05; 

06 70/379-04-29 
GYERMEKORVOSI KÖRZET 
8174 Balatonkenese, Óvoda u.8. 

Dr. Meláth Viola 
06 70/315-79-65 

Rendelés 
csak előzetes időpontegyeztetés után! 

Hétfő, szerda, péntek: 10:00-12:00 
Kedd, csütörtök: 13:00-15:00 

Tanácsadás: 
Kedd, csütörtök: 12:00-13:00 

BALATONKENESE VÁROS 
VÉDŐNŐI SZOLGÁLATA 

8174 Balatonkenese, Óvoda u.8. 
Telefon: +36 30/461-34-01 

E-mail: balatonkeese.vedono@ 
vmkorhaz.hu 
Tanácsadás: 

Várandós – kedd: 9:00-11:00 
Csecsemő és kisgyermek – 

kedd: 11:00-13:00 
A személyes találkozás 

előre egyeztetett időpontban történik! 
 

TÁTORJÁN GYÓGYSZERTÁR 
8174 Balatonkenese, Fő u. 23. 

Telefon: 06 88/481-283 
Nyitvatartás: 

június 1. – augusztus 31. között: 
hétfő-vasárnap: 8:00-19:00 

szeptember 1. – május 31. között: 
hétfő-péntek: 8:00-18:00 

FOGORVOSI KÖRZET 
Előzetes bejelentkezés alapján! 
8174 Balatonkenese, Óvoda u. 8. 

Dr. Kurzidim Clara 
Asszisztens: Braun Dóra 

Rendelési idő: 
Hétfő, szerda: 10:30-16:30 
Kedd, csütörtök, péntek: 8:00-14:00 
Bejelentkezés: +36 20/414-58-66, 

a rendelési idő első és utolsó órájában. 
ÁLLATORVOS 

8174 Balatonkenese, 
Gyógyszertár u. 2. 

Dr. Zoltán Levente 
06 70/436-50-79 
Rendelési idő: 

Hétfő: 18:00-19:00 
Kedd-péntek: 17:00-19:00 

REFORMÁTUS 
LELKÉSZI HIVATAL 

8174 Balatonkenese, Kálvin János tér 1. 
Telefon: 06 88/481-348 
RÓMAI KATOLIKUS 
PLÉBÁNIAHIVATAL 

8174 Balatonkenese, Táncsics M. u. 10. 
Telefon: 06 88/481-146 

VASÚTÁLLOMÁS 
8174 Balatonkenese, Balatoni út 4. 
MÁVDIREKT: 06 1/3-49-49-49 

POSTA 
Balatonkenese, Balatoni út 65. 

Telefon: 06 88/481-300 
Nyitvatartás: 

Hétfő-péntek: 8:00-16:00 
Ebédszünet: 12:00-12:30 

TÁTORJÁN SZOCIÁLIS 
SZOLGÁLTATÓ INTÉZMÉNY 

8174 Balatonkenese, Táncsics u. 20. 
Telefon: 06 88/482-943 

 

IDŐSEK KLUBJA 
8174 Balatonkenese, Táncsics u. 20. 

Telefon: 06 88/482-943 
Nyitvatartás: 

Hétfő-péntek: 7:30-16:00 
KIPPKOPP ÓVODA 

ÉS BÖLCSŐDE 
8174 Balatonkenese, Balatoni út 63. 

Telefon: 06 88/574-802 
kippkoppovi@balatonkenese.hu 

ÉLELMEZÉSI IRODA 
Telefon: 06 30/230-36-87 

keneseelelmezes@gmail.com 
PILINSZKY JÁNOS 

ÁLTALÁNOS ISKOLA 
ÉS ALAPFOKÚ 

MŰVÉSZETI ISKOLA 
8174 Balatonkenese, Bajcsy-Zs. u. 10. 

Telefon: 06 88/481-844 
titkar@pilinszkyiskola.hu 
www.pilinszkyiskola.hu 

SPORTCSARNOK 
Telefon: 06 30/275-93-59 
BALATONKENESEI 

MŰVELŐDÉSI HÁZ ÉS KÖNYVTÁR 
8174 Balatonkenese, Kálvin János tér 4. 

Művelődési Ház 
Telefon: + 36 88/594-500 

info@keneseiprogramok.hu 
Nyitvatartás: 

Hétfő:           ZÁRVA 
Kedd, szerda, csütörtök:  9:00-19:00 
Péntek:         9:00-16:00 
Szombat:          9:00-13:00 
Vasárnap:           ZÁRVA 

Könyvtár 
konyvtarkenese@gmail.com 

Nyitvatartás: 
Hétfő:  ZÁRVA 
Kedd:  10:00-16:00 
Szerda, péntek:  9:00-14:00 
Csütörtök:  14:00-19:00 
Szombat:  9:00-13:00 
Vasárnap:  ZÁRVA 

KENESEI TÁJHÁZ 
8174 Balatonkenese, Kossuth u. 6. 

+36 30/320-54-19; 06 30/727-42-03 
A Tájház látogatása jelenleg előzetes 

telefonos egyeztetéssel történik! 
 






